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ОТ РЕДАКТОРА

17 ноември е историческа дата за българ-
ския футбол. През 1993 година националният 
ни отбор бие с гол в последните секунди Фран-
ция и се класира на Световното в САЩ, къде-
то страната ни става четвърта, а ние изживя-
ваме едно невероятно футболно лято. Някои 
си го спомняме като последния път, когато сме 
били така обединени. На 17 ноември 2023 г. 
с автогол в последните секунди националите 
загубиха квалификация за Европейското от 
Унгария. Около стадиона обаче драмата беше 
по-голяма. За първи път от 1994-а видяхме за-
едно агитките на различните отбори, обедине-
ни срещу управлението на българския футбол. 
Протестът ескалира. Но когато десетилетия си 
насилвал феновете с решенията за футбола, 
ответната реакция рано или късно идва и тя 
обикновено е насилие. Вероятно още седмици 
ще се спори за това кой е виновен за организа-
цията на протеста, но последните дни разкази-
те за полицейски произвол шокират.

19-годишно момиче разказа пред bTV, че по-
лицаите го повалили и ритали в корема, кре-
щейки му, че го правят нарочно, за да няма 
деца. „Събориха ме на земята, удряха ме, по-
сле ме накараха, казаха ми да стана, при което 
аз станах и пак ме удариха. С палки, с ритници. 
Обиждаха ме и ми говореха – дори още докато 
ме бият ми обясняваха защо ме бият. Че ще ме 
ритат нарочно в корема – за да нямам деца. По-
сле ми обясняваха, че точно това е била тяхната 
цел – да нямам деца, да не мога да родя, дори и 
да родя, да не ги видя живи“, разказва тя. Ду-
мите са повторени и когато е вече в районното.

Видео показва как униформени поставят в 
засада протестиращи. Органите на реда притис-
кат феновете от двете страни, като се доближа-
ват все повече и повече. Един от маскираните 
полицаи издава животински звуци, докато пре-
дупреждава феновете да не се приближават. 
След това, от другата страна идва друг маски-
ран униформен, който започва да крещи: „Всич-
ки на земята“, „Лягай на земята“. След това по-
лицаите започват да налагат легналите фенове 
на земята с палки, а видеото спира.

На друго видео, публикувано от OFFNews, се 
вижда как полицай рита повален демонстрант 
в главата и продължава по пътя си. Действи-
ята на въпросния униформен изглеждат абсо-
лютно неоснователни, поне от показаното като 
картина на видеото. И други фенове съобщиха 
пред медии, че са били бити на земята, без да 
са направили нищо.

На трето видео пък се вижда как униформе-
ни влизат в затворено помещение, откъдето с 
насилие принуждават хората да излязат. Един 
човек лежи на земята, а полицаи продължават 

да го налагат с палки. Някои хора напълно до-
броволно, с вдигнати ръце, показват, че ще из-
лязат навън, но въпреки това получават удари 
с палки. В друг запис се вижда как протести-
ращ се предава на полицаите, а те продължи-
ха да го налагат с палки. Има подадени сигна-
ли за бой и използване на лютив спрей срещу 
журналисти, отразяващи протеста, и случайно 
минаващи през района граждани.

И на всичко това министърът на вътрешни-
те работи отговори като Доналд Тръмп след 
нацисткия протест в Шарлотсвил, Вирджиния 
през 2019 г., завършил и с жертви. Тогавашни-
ят президент заяви, че има „много добри хора 
и от двете страни“. „Не толерирам и не прие-
мам никакви форми на насилие както срещу 
полицаи, така и срещу протестиращи. Ясно се 
разграничавам от всякакъв вид произвол“, за-
яви министърът на вътрешните работи Калин 
Стоянов. А в обръщение към полицаите каза: 
„Перфектно се справихте. За по-малко от два 
часа успяхте да овладеете тази брутална и не-
виждана вандалска агресия, която завладя го-
ляма част от тълпата и се изсипа върху вас.“

Вероятно ще има такива, които ще защитят 
бруталните действия на полицаите, превиши-
ли правомощията си, с обяснението, че е окей 
на насилието да се отговоря с насилие. Но не 
е. Полицаите са пазители на закона – тяхната 
първа и най-важна задача е да прилагат и за-
щитават закона. Защото, ако ще е на принци-
па „всеки срещу всеки“, тогава полиция не ни е 
нужна. Тогава всеки ще решава сам за себе си 
кой за какво е виновен и какво да е наказание-
то му – като в онзи филм, The Purge. Това не е 
правова държава. Полицаите не са прокурату-
ра и съд, нито изпълнители на наказания. 

Полицейското насилие се е превърнало от-
давна в символ на българската власт. Страхът 
от полицията, насаден в националното ни ДНК 
от времето на комунизма, трябва да се превър-
не в респект към тях. Но това се заслужава с 
действия. Все още няма наказани за боя пред 
Министерски съвет на протестите през 2020 г. 
И няма да стане само с дисциплинарни наказа-
ния – уволнения, понижения. За тези, които са 
дали клетва да пазят закона, неговото наруша-
ване, и то по този брутален, публичен начин, 
трябва да има по-сурови наказания. Така е по 
целия свят. Но докато политиците бранят въ-
трешния министър, а проверките се замитат, в 
България полицаите няма да получат уваже-
нието, което заслужват 99% от тях. А когато на 
тълпата й кипне, няма полицейска сила на све-
та, която да може да я спре.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Полицейският произвол 
като символ на 
българската власт
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„Господ е българин“.
Едва ли има фен на футбола в България, 

който да не е чувал легендарната реплика на 
покойния коментатор Николай Колев-Мичма-
на, изречена в екстаз на 17 ноември 1993 г. 
Точно на тази дата Емил Костадинов смъл-
чава трибуните на „Парк де Пренс“ с победен 
гол в последните секунди и класира страна-

та ни за Световното първенство в САЩ. Бълга-
рия прави немислимото и побеждава пълната 
със звезди селекция на Франция с 2:1 насред 
Париж, за да продължи до най-великия си ус-
пех – бронзовите медали от „Мондиал '94“.

30 години по-късно Господ
вече не е българин
На 17 ноември 2023 г. водещо заглавие в 

спортните издания, а и не само, не е годишни-
ната от Франция – България, а погромът, на-
правен след протест срещу БФС. Същият БФС, 
оглавяван от трима от героите от Париж – Бо-
рислав Михайлов, Йордан Лечков и именно 
Емил Костадинов. 30 години по-късно няма 
и помен от величието на националния отбор 
през 90-те години. Вместо за успехи, се гово-
ри за корупция, черно тото, конфликти на ин-
тереси. И на 17 ноември сутринта вместо да 
си спомняме за една от най-великите българ-
ски победи, разчиствахме улиците в центъра 

на София от стъкла и боклуци и брояхме хо-
рата по болниците, пострадали от безредици-
те предишния ден.

А погромите в София са пълното олицетво-
рение на българския футбол.

Пребити младежи от полицията, подпален 
полицейски бус, ранени полицаи, полицейски 
произвол. От всичко по много.

В навечерието на големия юбилей за 17 но-
ември София беше окървавена, а хиляди фе-
нове скандираха: „Оставка“ срещу Борислав 
Михайлов, Йордан Лечков и компания.

Героят от онази нощ Емил Костадинов пък 
беше уловен от камери да показва среден 
пръст срещу журналистите – нещо, което той 
отрича.

Цялото неадекватно поведение на самоза-
бравилите се „величия“ в Изпълкома на БФС е 
тежка обида и разочарование за всеки човек, 
който някога повярва, че Господ е българин.

Оставки няма. Виновни явно
също няма...

„Точно затова УЕФА каза да няма публика. 
Вина не чувствам“, обяви президентът на БФС 
Борислав Михайлов.

„Това за мен не е нормална обстановка, не 
сме я предизвикали ние. В момента играе на-
ционалният отбор, а не Лечков или Михайлов“, 
допълни вицепрезидентът Йордан Лечков.

„Няма нищо лошо хората да протестират и 
да си изказват мнението. Но този ад не ста-
на заради БФС, а заради тези, които го сътво-
риха. Ела, протестирай мирно, няма проблем. 
Сега даваме ли си всички сметка, че ако беше 
позволено да има фенове на трибуните, как-
во щеше да стане. Можеше да има смъртни 
случаи. Щяхме да видим нахлуване на тере-
на, прекъсване на мача, което означаваше 
край на българския футбол. УЕФА щеше да 
ни затрие от картата си. Тръпки ме побиват. 
А някои хора настояваха да бъдат допусна-
ти зрители на стадиона, писаха молби. Сега 
убеждавате ли се, че не са били прави. Ама 
никак. Така че – огромното напрежение не 
беше създадено от нас, а от други“, оправда 

БЪЛГАРИЯ

Българският футбол 
от славата до погрома

30 години по-късно 
Господ вече не е 
българин

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Футболни страсти

Сн.: БГНЕС
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се и членът на Изпълкома Емил Костадинов.
Кандидатът за президент на БФС и основен 

противник на Михайлов пък посочи, че прези-
дентът на БФС е направил немислимото – обе-
динил е феновете на враждуващите отбори.

„Видях безпрецедентно обединение 
на феновете – ЦСКА, „Левски“, „Локо“, „Бо-
тев“, „Черно море“, „Берое“, всички бяха там, 
за да протестират за това, което се случва и 
не им беше позволено да влязат на стадиона, 

за да подкрепят националния отбор. Нямаше 
да се случат подобни неща, ако стадионът бе 
отворен. Феновете щяха да напълнят стади-
она и да викат „Оставка“, но те са насочени 
срещу ръководството на БФС, които вероят-
но тогава нямаше да бъдат на стадиона, защо-
то не искат да слушат тези викове. Те нямаше 

да протестират срещу отбора, а 
срещу ръководители-

те“, каза Берба-
тов.

„ В с е к и 
осъжда 

а г р е -
сия-

т а 

п о д 
в с я -

к а к в а 
форма, при-

зовах за мирен 
протест, защото аг-

ресията ражда агресия. 
Кой постави началото – трябва да попитате в 
СДВР. Бой между фенове вътре в самия про-
тест нямаше. Исках да се позиционирам и да 

виждам какво се случва. През цялото време 
следяхме какво се случва по медиите. Нямало 
е бой между феновете“, допълни той.

„Никой не си е представял подобно нещо. 
След 18 години на некомпетентност и на до-
веждане на футбола на това ниво, всички 
сме реалисти, когато футболът е репреси-
ран, в един момент, ще се стигне до ситуа-
ция, при която емоциите ще вземат връх. 
Всички много добре знаем къде е коренът на 
проблема. Това са управленците на българ-
ския футбол. След мача го показаха. Даже с 
един жест, ако може да го обобщим цялото 
нещо. Един среден пръст от страна на вице-
президента на БФС. Това обобщава цялото 
управление и мнение за това, което се случ-
ва“, заяви още Бербатов.

Последното класиране на националите 
за мондиал беше през 1998. България не е 
участвала на европейско първенство от 19 го-
дини и ще пропусне още един цикъл.

30 години след великата победа над 
Франция

футболът в България
е в будна кома,
а надеждата на всички протестиращи е той 

отново да се събуди от нея.
А къде е Франция 30 години след истори-

ческата загуба, лишила едно от най-силните й 
поколения от участие на световно първенство?

За този период „петлите“ станаха двукрат-
ни световни шампиони, един път стъпиха на 
европейския връх, играха още и два финала 
на мондиал и един път финал на европейско 
първенство. Същата тази Франция в момен-
та има играчи за няколко национални отбора, 
като само преди броени дни разбиха „Гибрал-
тар“ с 14:0 за да подобрят рекорда си за най-
изразителна победа.

Само за сравнение, България и Гибралтар 
завършиха 1:1 лятото на 2022 г…

БЪЛГАРИЯ

Четирима президенти на България – Ро-
сен Плевнелиев, Георги Първанов, Румен 
Радев и Петър Стоянов присъстваха на от-
криването на музея на Христо Стоичков в 
София.

„17 ноември 2023 година за мен вече е 
като 17 ноември 2023-а! Благодаря на пре-
зидентите Румен Радев, Петър Стоянов, Ге-
орги Първанов и Росен Плевнелиев! Благо-
даря на Стефка Костадинова и Димитър 
Пенев! Благодаря на всички приятели, с 
които открихме моята „Зала на славата“! 
Поклон на Владо Памуков и приятелите ми 
от MobiSystems, издателство „Софтпрес“ и 
невероятния екип на бранда ми H8S“, каза 
Стоичков при откриването.

В новата „Зала на славата“ – музей, са по-
казани реликвите, белязали кариерата на 
легендарния футболист. Откриването беше 
уважено от Стефка Костадинова, Армен На-
зарян, Петър Лесов, Таня Богомилова, Кра-
симир Балъков, Наско Сираков, Димитър 
Пенев, а от САЩ с видео поздрав се включи 
Валентин Йорданов.

В експозицията са изложени трите най-
високи индивидуални награди в съкро-
вищницата с марка „Стоичков“ – „Златна 
топка“, най-важната награда за един футбо-
лист – спечелена през 1994 година, „Златна 
обувка“ на голмайстор N1 на Европа (1990 
г.), „Златен Онз“ за най-добър футболист в 
света за 1992 година.

Друг герой от САЩ `94, 
Стоичков, откри музей

https://connectmortgagecorp.com/
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Докато Израел провежда масирана воен-
на операция в Ивицата Газа, САЩ се опит-
ват спешно да спрат финансирането на па-
лестинската въоръжена организация Хамас 
след терористичните атаки от 7 октомври, 
при които бяха убити над 1,400 израелци 
и доведоха до залавянето на повече от 200 
души като пленници. 

По данни на „Ройтерс“, Хамас използва 
глобална мрежа за финансиране, за да на-
сочва подкрепа от благотворителни органи-
зации и приятелски държави, прекарвайки 
пари през тунелите в Газа или използвайки 
криптовалути, за да заобиколи международ-
ните санкции. 

Израелската полиция съобщи, че вече е 
замразила банкова сметка в Barclays, която 
според властите е свързана с набирането на 
средства за Хамас, както и е блокирала смет-
ки в криптовалута, използвани за събиране на 

дарения, без да уточнява стойността на акти-
вите в тях. Този ход даде поглед върху слож-
ната финансова мрежа, отчасти легитимна, но 
в голяма степен действаща тайно, която е в 
основата на Хамас или Ислямското съпроти-
вително движение и неговото правителство, 
което управлява в Ивицата Газа от 2007 г. 

Матю Левит, бивш американски служител, 
специализиран в борбата с тероризма, изчис-
ли, че по-голямата част от 

бюджета на Хамас от
над 300 милиона долара 
идва от данъци върху бизнеса, както и от 

приятелски страни, включително Иран и Ка-
тар, или благотворителни организации. Мина-
лия февруари Държавният департамент зая-
ви, че Хамас набира средства и в други страни 
от Персийския залив и получава дарения от 
палестинци, други емигранти и свои собстве-

ни благотворителни организации. 
В миналото Хамас е твърдял, че финансо-

вите ограничения, наложени на неговите до-
нори, са опит да се неутрализира законната 
съпротива срещу Израел. 

Обявената за терористична организация 
от Съединените щати и страни като Велико-
британия, все повече използва криптовалу-
ти, кредитни карти или измислени търговски 
сделки, за да избегне нарастващите междуна-
родни ограничения, каза още Левит. 

„Хамас е един от по-успешните потребите-
ли на крипто за финансиране на тероризма“, 
обяснява и Том Робинсън, съосновател на из-
следователската фирма за блокчейн Elliptic. 

Тази година обаче организацията обяви, че 
ще се откаже от криптосметките си, след по-
редица от загуби. Системата за счетоводна 
книга на криптовалутата може да направи та-
кива транзакции проследими. 

След боевете през май 2021 г. контроли-
раните от Хамас криптоадреси са получили 
повече от $400,000, казаха изследователи-
те на блокчейн TRM Labs. Въпреки това, след 
насилието от миналия уикенд, известни гру-
пи за подкрепа, свързани с Хамас, са прех-
върлили само няколко хиляди долара, отбе-
лязват още те. 

„Една вероятна причина за ниския обем на 
даренията е, че израелските власти ги зала-
вят незабавно“, каза TRM, добавяйки, че Изра-
ел е иззел криптовалута на стойност „десетки 
милиони долари“ от адреси, свързани с Хамас 
през последните години. 

Между декември 2021 г. и април тази го-
дина Тел Авив конфискува почти 190 крип-
тоакаунта, за които твърди, че са свързани с 
Хамас. 

Независимо дали чрез крипто или други 
средства, съюзниците на Хамас са намерили 
начини да доставят пари в Газа. Държавният 
департамент на САЩ заяви, че 

Иран предоставя до 100
милиона долара годишно 
в подкрепа на палестински групи и цитира 

методи за прехвърляне на парите чрез фик-
тивни компании, транспортни транзакции и 
благородни метали. 

До миналата година Хамас е създал тайна 
мрежа от компании, управляващи 500 мили-
она долара инвестиции в компании от Турция 
до Саудитска Арабия, съобщи Министерство-
то на финансите на САЩ, обявявайки санкции 

срещу фирмите през май 2022 г. 
Израел отдавна обвинява иранските духов-

ници в подклаждане на насилието чрез дос-
тавка на оръжие на Хамас. Техеран, който не 
признава държавата Израел, казва, че оказ-
ва морална и финансова подкрепа на групи-
ровката. Подкрепата за палестинската кауза е 
стълб на Ислямската република след револю-
цията от 1979 г. и начин страната да се пре-
върне в лидер на мюсюлманския свят. 

Богатият на газ Катар също е платил стоти-
ци милиони долари на Газа от 2014 г. насам, 
като в един момент е харчил 30 милиона до-
лара на месец, за да помогне за експлоатация-
та на единствената електроцентрала в анкла-
ва и за подкрепа на нуждаещи се семейства и 
държавни служители в правителството, упра-
влявано от Хамас. 

„Помощта от Катар предоставя 100 дола-
ра на най-бедните палестински семейства и 
удължава периода на електричество за един 
ден в Газа“, каза катарски служител в отговор 
на искане за коментар на правителството, до-
бавяйки, че е помогнало „за поддържане на 
стабилност и качество на живот за палестин-
ски семейства“. 

Финансирането от Катар за Газа всъщност 
минава през Израел, каза източник, запоз-
нат с процеса. Средствата се прехвърлят по 
електронен път от Катар към Израел. Изра-
елски служители и служители на ООН прена-
сят пари в брой през границата към Газа. Те 
се разпределят директно на нуждаещи се се-
мейства и държавни служители в Газа и вся-
ко семейство трябва да се подпише до името 
си, че е получило парите. Едно копие от този 
списък отива в Израел, едно в ООН и едно в 
Катар. 

„Помощта на Катар за Ивицата Газа е 

напълно координирана с
Израел, ООН и САЩ“, 
каза представител на катарското правител-

ство. 
През последните години Катар купи гориво 

от Израел за единствената електроцентрала в 
Газа. Той също така изпрати египетско гори-
во, което Хамас може да препродаде, използ-
вайки приходите за заплати. 

Стивън Раймър от мозъчния тръст Royal 
United Services Institute прогнозира, че нови 
опити за пълно ограничаване на достъпа на 
групата до официални финансови канали ще 
имат ограничен успех.

СВЯТ

Борба с тероризма

САЩ се опитват чрез 
санкции да ограничат 
действията на 
екстремистите

Как се 
финансира 
Хамас?
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На 1 ноември Канада обяви, че ще поддър-
жа постоянни нива на имиграция, като се на-
дява да приема приблизително 500,000 ими-
гранти годишно през 2025 г. и 2026 г. 

Докато настоящите нива на имиграция в 
страната вече са рекордно високи, скорошен 
доклад на Royal Bank of Canada (RBC) пред-
полага, че те вероятно ще трябва да се пови-
шат отново скоро, тъй като такива, каквито са 
в момента, просто няма да бъдат достатъчни, 
за да поддържат населението на страната и 
да отговорят на търсенето на вътрешния па-
зар на труда. 

Канада има едно от най-застаряващите на-
селения в света. Това, съчетано с нисък кое-
фициент на раждаемост (1.40 раждания на 
жена), който в момента е типичен за много 
страни на запад, прави невъзможно за стра-
ната да осигури необходимата работна сила 
само с граждани, родени в там. 

Защо може да се наложи
имиграцията да се повиши
отново 
В момента целите за прием на чуждестран-

ни работници са определени да се нормали-
зират на 500,000 имигранти годишно, поне 
до 2026 г. Въпреки че това е рекордно голям 
брой новодошли, (приблизително 1.3% от те-
кущото население на Канада), не е достатъч-
но, за да стабилизира населението на стра-
ната – и следователно не е достатъчно, за да 
отговори устойчиво на бъдещото търсене на 
работна ръка. 

Според доклада на RBC Канада ще се нуж-
дае от годишен процент на имиграция, ек-
вивалентен на 2.1% от текущото население 
– или 849,944 нови постоянни жители го-
дишно. Това означава, че настоящите имигра-
ционни цели ще трябва да се увеличат с по-
вече от 300,000 годишни имигранти, за да се 
компенсира както ниската раждаемост, така и 
застаряващото население.

Проучване на Desjardins, публикувано по-

рано през 2023 г. относно правилното количе-
ство имиграция за Канада, отбеляза подобни 
констатации. Според доклада Канада не само 
ще трябва да увеличи усилията си за наемане 
на работна ръка от чужбина, но това ще трябва 
да бъде преди всичко функция на растежа на 
населението в трудоспособна възраст. 

В случая на проучването на Desjardins, 
годишният растеж на населението в тру-
доспособна възраст трябва да бъде 2.2% 
годишно (721,600 новодошли), за да се под-
държа сегашното съотношение между млади 
и стари работещи хора; или с 4.5% годишно 
(1,476,000 новодошли), за да се запази исто-
рическото съотношение между трудоспособ-
но и пенсионирано население. 

И при двете прогнози Канада трябва да 
продължи да увеличава значително сегашни-
те си нива на имиграция не само в името на 
демографията на страната, но и за да помогне 
за посрещане на търсенето на работна ръка, 
да продължи растежа на икономиката и да 
подкрепи здравеопазването, инфраструкту-
рата и по-широки социални институции. 

Пирамидата на населението на Канада по-
казва 

застаряващата демография
на страната
Въпреки че дългосрочната нужда от ими-

гранти е отдавна забелязана, докладът на RBC 
твърди, че решението да се стабилизират на-
стоящите нива също е оправдано. Способнос-
тта на Канада да приветства и интегрира ново-
дошлите в своята демография и икономика е 
ключовият фактор, който ще определи общия 
успех на нейната имиграционна програма. 

След неотдавнашните проблеми с жилищ-
ното настаняване, способността на страната 
да осигурява жилища (не само на новите ими-
гранти, но и на канадците) по достъпен начин 
беше подложена на контрол – факт, който до-
пълнително разпали спорове около темата за 
имиграцията. В отговор Имиграционната служ-
ба се ангажира да пренасочи броя на времен-
ните жители (тези с разрешение за обучение 
или работа) – категория, която отбеляза огро-
мно увеличение след пандемията от COVID-19. 

Освен това федералното правителство се ан-
гажира да се справи с основния недостиг на 
работна ръка в строителния сектор (област с 
постоянни свободни работни места) с баланси-
рана имиграция, която отразява стабилизира-
ните имиграционни цели – позволявайки балан-
са между посрещането на недостига на работна 
ръка и нарастващото търсене на жилища, към 
което призовават икономисти в Канада.

КАНАДА

Сн.: Pixabay

Имиграция

Страната е с едно от 
най-застаряващите 
населения в света

Заради недостига на работна ръка: 
Канада трябва да увеличи приема на 
имигранти до близо милион годишно
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Българите са сред най-високообразованите 
имигранти в САЩ, показва статистика на Ин-
ститута за миграционни политики (MPI). Той 
публикува подробна статистика за населе-
нието в Америка, което е родено извън стра-
ната. 

По критерия за висше образование, заедно 
с Франция и Сингапур, българите се нареждат 
на пето място с най-много висшисти. Според 
данните на MPI, 67% или две трети от ими-
грантите от България са с висше образование.  

На първо място по този показател е Индия 
с близо 80% висшисти, а след тях се нареждат 
Обединените арабски емирства (78%), Саудит-
ска Арабия (77%) и Тайван (73%).

В световен мащаб Съединените щати са 
дом на повече имигранти от която и да е дру-

га страна и повече от следващите четири 
страни – Германия, Саудитска Арабия, Русия 
и Обединеното кралство взети заедно, според 
данните на Отдела за населението на ООН 
към средата на 2020 г. Докато населението на 
САЩ представлява около 5 процента от общо-
то световно население, близо 20 процента от 
всички глобални мигранти пребивават в Съе-
динените щати. 

Към края на 2021 г. 

броят на имигрантите в
страната е 45.3 милиона, 
което представлява 13.6 процента от насе-

лението. Това число остава под рекордно ви-
соките 14.8 процента през 1890 г. и малко 
под дела от 13.7 процента, който са съставля-

вали родените извън САЩ преди пандемията 
през 2019 г. 

Мексиканците са най-голямата група ими-
гранти в САЩ, съставляващи 24 процента от 
общото имигрантско население през 2021 г., 
което е спад от 30 процента през 2000 г. Ин-
дия и Китай са следващите две най-големи 
„страни-донори“ със съответно приблизител-
но 6 и 5 процента от общото население, роде-
но в чужбина. Други водещи страни на произ-
ход включват Филипините (4%); Ел Салвадор, 
Виетнам, Куба и Доминиканската република 
(по 3%); и Гватемала и Корея (по 2%). Заедно 
тези десет държави представляват 56 про-
цента от всички имигранти в Съединените 
щати през 2021 г. 

Големият брой имигранти от Латинска Аме-
рика и Азия през последните десетилетия 
представлява рязък обрат от средата на 20. 
век, когато имиграцията до голяма степен 
идваше от Европа. През 60-те години никоя 
страна не е представлявала повече от 15 про-
цента от чуждото население на САЩ, но ита-
лианците са най-голямата група по произход, 
съставляващи 13% от чужденците, родени 
през 1960 г., следвани от германци и канадци 
(по около 10% всеки). Имигрантите от Мекси-
ко са най-многобройни от 1980 г. насам. През 
последните години обаче повечето чужденци 
идват от Азия, особено от Индия и Китай. 

От колко време настоящите
имигранти пребивават в
Съединените щати? 
48% от всички новодошли жители на Съе-

динените щати през 2021 г. са пристигнали 
преди 2000 г. (28% са влезли преди 1990 г. 
и 20% между 1990 и 1999 г.), 24% са дошли 
между 2000 и 2009 г. и 28% са имигрирали от 
2010 г. насам. 

Средната възраст на имигрантското населе-
ние през 2021 г. е 47 години, което го прави 
по-възрастно от населението, родено в САЩ, 
със средна възраст от 37 години. 

Хората в трудоспособна възраст (18 до 64 
години) съставляват 77% от роденото извън 
САЩ население, много по-висока цифра от 59 
процента от родените в Съединените щати. 

Приблизително 17 процента както от ими-
грантите, така и от родените в САЩ са били 
на 65 години и повече. 

Около 51 процента от всички имигранти в 
САЩ са били жени през 2021 г. в сравнение 
с 50 процента от местните. Делът леко се ко-
лебае през последните четири десетилетия, 
но жените и момичетата имигранти обикно-
вено са леко мнозинство спрямо мъжете и 
момчетата.

Кои щати на САЩ имат
най-голям брой имигранти? 
Щатите на САЩ с най-много имигранти 

през 2021 г. са Калифорния (10.5 милиона), 
Тексас (5.1 милиона), Флорида (4.6 милиона), 
Ню Йорк (4.4 милиона) и Ню Джърси (2.1 ми-
лиона). Като процент от общото население, 
имигрантите съставляват най-голям дял в Ка-
лифорния (27 процента), Ню Джърси (23 про-
цента), Ню Йорк (22 процента), Флорида (21 
процента), Хавай (19 процента) и Невада (18 
процента). 

В периода между 2010 г. и 2021 г. повече 
имигранти са се преместили във Флорида, от-
колкото във всеки друг щат (951,000), но раз-
мерът на имигрантското население в Северна 
Дакота е нараснал с най-голям относителен 
дял (103%). 

Какво работят родените
извън САЩ?
Имигрантите представляват 17% (28.6 ми-

лиона души) от работна сила (166.9 мили-
она) на САЩ през 2021 г., която включва как-
то заети, така и безработни хора. Делът им се 
е утроил от 1970 г., когато те са представля-
вали приблизително 5 на сто от работната 
ръка. От тях най-големият дял (37%) работят 
в управленски, професионални и свързани 
професии. 

Имигрантите обикновено имат много по-
добни доходи на местните. Домакинствата на 
неродени в САЩ през 2021 г. са имали среден 
доход от 69,622 долара в сравнение с 69,734 
долара за местните. Четиринадесет процента 
от имигрантите са били бедни (т.е. със семей-
ни доходи под официалния праг на бедност 

САЩ

Българите са сред
най-високообразованите 
имигранти в САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Разнообразие

Сн.: Pixabay

Две трети от 
нашенците в 
страната са с висше 
образование



22 - 28 ноември 2023 г. 9

от 27,500 долара за четиричленно семейство 
с две деца през 2021 г.), в сравнение с 13 про-
цента от родените в САЩ. 

Колко имигранти получават
законно постоянно
пребиваване? 
През 2021 г. 740,000 имигранти са стана-

ли законни постоянни жители на САЩ. Това 
бележи 5-процентно увеличение спрямо 
707,000 нови зелени карти, издадени през 
2020 г. Тогава, в края на администрацията на 
Тръмп и първите няколко месеца от панде-
мията от COVID-19 беше регистриран и най-
ниският брой издадени визи от 2003 г. насам, 
както и първия път, когато числото спада под 
1 милион от 2013 г., когато 991,000 души са 
получили зелени карти. 

Лотарията за виза за разнообразие е дос-
тъпна за лица от страни с ниски нива на ими-
грация в Съединените щати. Създадена през 
1990 г., лотарията се разиграва за 55,000 зе-
лени карти годишно, от които 5,000 трябва 
да се използват за кандидатите от Никара-
гуа и Централна Америка, съгласно закон от 
1997 г. 

Интересът към лотарията е значително по-
висок от количеството на наличните визи. 
Около 6.7 милиона квалифицирани заявле-
ния са били подадени за DV-2021, обхваща-
щи 11.8 милиона кандидати плюс техните 
съпрузи и непълнолетни деца. Този брой е на-
малял от 14.7 милиона заявления в DV-2020 
и 14.4 милиона през DV-2019. 

Преди да получат разрешение за имигрира-
не, победителите в лотарията трябва да пре-
доставят доказателство за средно образова-
ние или да докажат две години трудов стаж. 
Те също така трябва да преминат през меди-
цински преглед и проверка на историята. 

През 2021 г. 15,000 души са получили зе-
лена карта като имигранти за разнообразие, 
което представлява приблизително 2 про-
цента от 740,000 новодошли. Двете водещи 
страни на раждане на получатели на „Зелена 
карта“ са Непал и Украйна, като заедно пред-
ставляват около 13 процента от 15,000 полу-
чатели на виза през финансовата 2021 г. Дру-
ги страни с голям дял на емигранти в САЩ със 
„Зелена карта“ са Мароко и Алжир (5 процен-
та всяка), следвани от Албания, Камерун, Ве-
нецуела и Турция (4 процента всеки).

САЩ

През последните 10 години около поло-
вин милион българи са напуснали преде-
лите на Родината, но общият точен брой на 
сънародниците ни зад граница, заселили се 
в цели около 70 страни, остава неизвестен. 
Според неофициални данни става въпрос за 
над 3 – 4 милиона българи в чужбина.

Най-голямата българска общност из-
вън България е в Германия, която е ста-
нала през годините втора родина за над 
400,000 българи. Официалният брой спо-
ред данни от 2023 година е 410,885 души, 
показва справка, изготвена от посолството 
ни в Берлин и генералните консулства във 
Франкфурт и Мюнхен.

Гърция и САЩ също са сред челните дър-
жави, избрани от българите за емигра-
ция. Там живеят по над 300,000 българи, 
въпреки че официалните статистики и на 
двете страни ги определят на по пет пъти 
по-малко. 

Големи български общности има още в 
Италия – 120,000 души; Великобритания 

– 200,000 души; Испания – 118,120 души.
Сравнително малко наши сънародници 

са избрали Австралия – едва около 10,000, 
а най-малко Аржентина – там цифрата е 
още по-скромна – около 2,000, но тук след-
ва да се отбележи, че толкова се самооп-
ределят като българи, но историята сочи 
други – много по-значими цифри – около 
80,000 българо-аржентинци.

Чикаго пък е градът извън България 
с най-много българи. Той е дом за над 
100,000 сънародници.

Според последната статистика на Нацио-
налния статистически институт мъжете са 
преобладаващата част от емиграционния 
поток в България. 

От всички емигранти 18% имат висше 
образование, със средно образование са 
56% и под средно образование – 26%. Най-
голям е относителният дял на висшисти-
те в групата на краткосрочните мигранти 
– 21%, а най-малък – сред трудовите миг-
ранти (14%).

Най-голямата българска 
общност зад граница е 
в Германия, но градът 
с най-много българи в 
чужбина е Чикаго

Сн.: БГНЕС
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64 българи са осъдени в чужбина за убий-
ства и измами. 20 от тях са наказани от право-
съдната система в САЩ. Това е станало само 
за последната отчетна година – 2022, според 
данни на НСИ и на Външното ни министер-
ство. Най-голям дял в престъпленията са за 
източване на банкомати, измами, принуда и 
убийства. Именно отвъд Океана са извършва-
ни най-тежките икономически престъпления. 
Другите са трафик на наркотици през свърза-
ни граници със САЩ. Наказаните за трафик 
на дрога през Европа

също не са никак малко
Арестуваните в САЩ българи са задържа-

ни за богат набор от тежки престъпления – по 
обвинения за разпространение на детско пор-
но, през палежи и убийства. Една от послед-
ните присъди е срещу Пламен Велинов, кой-
то беше осъден от федерален съд в Тампа, 
Флорида именно заради разпространяването 
на детска порнография. Съдебните заседате-
ли го намериха за виновен по две обвинения 
– за заговор за рекламиране и разпростране-
ние на снимки и видеоклипове, изобразява-
щи сексуална експлоатация на малки деца, 
гласеше тогава прессъобщение на Министер-
ството на правосъдието на САЩ.

Велинов ще прекара 25 години в затвора, 
защото федералните указания за минимални 
наказания предвиждат такова наказание по 
едното обвинение и 5 по другото.

Три години по-рано беше арестуван друг 
българин по същото обвинение. Филип Фили-
пов беше задържан в

чикагското предградие
„Маунт проспект“
През по-далечната 2017 г. пък беше задър-

жан Михаил Петров, който беше обвинен, че 
е убил 24-годишната си приятелка Шелби 
Уедърли в „Дъглъс каунти“. Жената имала 

дълго криминално минало, предимно за нар-
котици, и е трябвало да се яви в съда два дни 
преди да бъде открита мъртва.

Петров също има дълго криминално досие 
– арест за оръжие през 2004 година в „Лари-
мер каунти“, грабеж, обир и побой. Той е ле-
жал и в затвора в Колорадо, но е бил осво-
боден. Присъдите му са за измама, кражба и 
обир с взлом.

През 2021 г. пък българинът Душко Въл-
чев от Мейн се сдоби с няколко обвинения 
– за нанесени материални щети и три обви-
нения за палеж. Това съобщава местната по-
жарна служба. Той опитал да подпали църк-
ва, посещавана от чернокожи.

Първият опит за пожар в църквата на ул. 
„Конкорд“ 14 е бил на 13 декември, след това 
са последвали още два опита на 15-и, съоб-
щиха тогава от полицията.

Единият пожар дни преди Нова година е

изпепелил цялата църква
Това не е първото провинение на Вълчев. 

Досието му сочи, че през 2015 г. е бил обви-
нен в отправяне на заплахи.

В данните влизат и тези, осъдени на задоч-
ни наказания в САЩ. Последните осъдени са 
двама българи от Мъртъл Бийч, Южна Каро-

КРИМИ

64 българи осъдени в чужбина за 
убийства и измами, 20 са в САЩ
Делата срещу тях се 
точат още, очакват се 
присъди

Международна престъпност

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Арестувани българи в САЩ, 
които мамили студенти.

Българи са били арестувани и в Абу Даби за измами.

https://www.facebook.com/milanabash78
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лина. Те бяха осъдени на затвор за източване-
то на над $500,000 от COVID-помощи, пред-
видени за студенти, а трети получи условна 
присъда. Престъпната група е била от едно 
семейство и използвала данните на студенти 
от България, които са били на летни бригади 
в САЩ. Те давали по $100 долара на случай-
ни хора, отново българи, намерени в интер-
нет, за да откриват сметки на тяхно име, през 
които

парите били източвани
Българското семейство взимало данните на 

младежи, дошли в САЩ на бригада с J-1 виза, 
с обещания, че ще им възстановят данъци-
те, след което обаче използвали документите 
им, за да получат отпуснатите от федерално-
то правителство пари за COVID-помощ на уче-
щите се в Америка.

Такива обаче не се полагали на българите, 
които не са жители на САЩ.

Именно така започнала да се разплита схе-
мата. 48-годишната Дона Каракацани е осъ-

дена на 2 години затвор, синът й Иво Краси-
миров Иванов, на 29 години, беше наказан с 
година и половина зад решетките, а 54-го-
дишният Тодор Милков Стоенчев, съпруг на 
Каракацани и втори баща на Иванов, получи 
условна присъда от 5 години. Неговата роля 
в схемата е била съвсем малка. Всичко се е 
въртяло от майката Дона и сина й Иво, кои-
то са били

мозъците на престъпната
организация
Семейството успяло да източи точно 

$530,292.60, като първоначално се смятало, 
че сумата е още по-голяма.

С парите те си купили имоти, разплащали 
си и сметките. Окръжният съдия в Южна Ка-
ролина Шери А. Лайдън отсъди конфискация 
на всичко, закупено с откраднатите пари, и то 
да бъде разпродадено. Така са били възста-
новени $380,000. Остатъкът от $150,893.58 
ще трябва да бъде възстановен от българско-
то семейство.

КРИМИ

Сигнали за престъпления, извършени в 
САЩ, идват и от България. Такъв е и случа-
ят с източването на COVID-помощи.

Разследването срещу фамилията се 
води съвместно от IRS и от Държавния де-
партамент. Българските власти също са 
сигнализирали американските данъчни, 
че срещу Иванов има подадени 33 сигнала 
в България.

До момента разследването на IRS е наме-
рило общо 189 подозрителни данъчни де-
кларации, подадени от IP адреса на Дона 
Каракацани.

Пощенска кутия в Мъртъл бийч, наета от 
Каракацани, е свързана с 543 подозрител-
ни данъчни декларации. Пощенска кутия 
на името на Иванов е свързана с други 174 
подозрителни данъчни декларации.

Според съдебните документи поне 68 
сметки в 16 банки на имената на 14 души са 
използвани да получават върнати данъци и 
стимулни чекове. Между февруари 2019 г. 
и януари 2021 г. повече от 530,000 долара 
са депозирани в сметките. Между май 2019 
г. и август 2020 г. над 118,000 долара са де-
позирани в сметки на Стоенчев.

Сигнали за престъпления 
идват и от България

„Ние имаме група на пострадалите, общо 
взето, има над 60-70-80 човека. Другите 
хора също са се свързали с Прокуратурата 
и те всички са се обърнали към IRS“, казва 
Мартин Бояджиев.

В списъците с присъдите водещ дял има 
и Германия, която е заловила десетки бъл-
гари. В момента все още се води разследва-
не заради финансови измами, извършени от 
наши сънародници. Производството срещу 
българите е започнало през август, те са об-
винени във финансови измами чрез онлайн 
платформи за инвестиране.

34-годишна българка е обвинена по дело 
за измама за 14 милиона евро и се иска ек-
страдицията й.

От няколко години в Германия работят 

специализирани прокуратури, които се за-
нимават с разследване на киберпрестъпле-
ния и по-специално на колцентрове, които 
търсят инвеститори за различни финансови 
платформи.

„Действително обект на разследване са 
десетки, а в бъдеще може би ще бъдат сто-
тици български граждани. Такива дела се 
водят постоянно. Броят им се променя не-
прекъснато. Според моята лична преценка 
може би към момента са около 20 – 25 съ-
дебни производства, които са завършени 
и има издадени присъди“, заяви д-р Мария 
Милушева, адвокат по наказателно право в 
Германия.

Тя е работила по някои от казусите. Сред 
обвинените попадат и израелци, и германци.

IRS са разпитали седем 
български студенти, които са 
били в САЩ на лятна бригада

Душко Вълчев
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Миналата седмица двама убийци бяха ек-
зекутирани чрез смъртоносна инжекция в 
САЩ – един в Алабама и един в Тексас. Така 
само за тази година екзекуциите в страната 
стават общо 21. Според неотдавнашно про-
учване на „Галъп“ 53% от американците под-
крепят смъртното наказание за човек, осъден 
за убийство, което е най-ниското ниво на под-
крепа от 1972 г. насам.

Екзекуциите са разрешени в 27 от 50-те 
американски щата. Федералното правител-
ство и армията също могат да ги налагат. 

Прилагането на смъртните наказания оба-
че продължава да намалява. Губернаторът 
на Орегон нарече екзекуциите „неморални“ 
и смекчи присъдите на всичките 17 затвор-
ници, осъдени на смърт през 2022 г. Между-
временно някои от шестте щата, в които през 
2022 г. бяха извършени екзекуции – заедно с 
други, които се опитаха да изпълнят подобни 
присъди – се сблъскаха с проблеми, установи 
DPIC, което накара организацията да я наре-
че „годината на неуспешната екзекуция“. На-
истина, пет екзекуции и два опита през 2022 
година – в Алабама, Аризона и Тексас – значи-
телно се отклониха от или илюстрираха про-
блеми с предписаните протоколи, каза изпъл-
нителният директор на групата пред CNN. 

„Тъй като налагането на смъртно наказание 
намалява, щатите, които искат да го изпълнят, 
се ангажират с все по-екстремно поведение“, 
каза Робърт Дънам, чиято група твърди, че не 
е нито за, нито против смъртното наказание, 
но често е критично към начина, по който се 
прилага. „Изглежда, че щатите, които искат да 
извършат екзекуции, са отчаяни и са готови да 
направят крайни неща, които повечето хора в 
страната смятат за неприемливи.“ 

Един от основните проблеми, с които се 
сблъскват, е липсата на медикаменти за смър-
тоносните инжекции, тъй като фармацевтич-
ните компании отказват да им ги доставят. 

Въпреки трудностите обаче, двадесет и се-
демте щата, в които смъртното наказание все 
още не е отменено, настояват да продължат 
да го прилагат, тъй като, по думите им, при-
съждането му осигурява справедливост за 
жертвите на убийства и техните роднини. 

През 1972 г. Върховният съд на САЩ обя-
ви смъртното наказание за противоконститу-
ционно, но през 1976 г. то отново бе позволено. 
Оттогава до днес в страната са били изпълнени 
общо 1587 екзекуции. За сравнение миналата 
година са били изпълнени 18 смъртни нака-

зания в Тексас, Оклахома, Мисисипи, Мисури, 
Аризона и Алабама. Щатът Тексас винаги е бил 
първенец в това отношение.

Какви престъпления се
наказват със смъртно
наказание?
Смъртното наказание в САЩ може да бъде 

наложено само на обвиняеми, осъдени за 
тежки престъпления – убийство, държавна 
измяна, геноцид или убийство или отвличане 
на конгресмен, президент или съдия от Вър-
ховния съд. За разлика от други наказания, 
съдебните заседатели трябва да решат дали 
да наложат смъртна присъда. 

Върховният съд установи, че налагането 
на смъртно наказание на лица под 18 годи-
ни по време на престъплението или на хора с 
интелектуални увреждания е „жестоко и нео-
бичайно наказание“ според Конституцията на 
Съединените щати.

Кои страни все още имат
смъртно наказание?
Така САЩ се нарежда сред малкото дър-

жави в света, които все още прилагат смърт-

но наказание. Близо три четвърти от държа-
вите по света вече са премахнали смъртното 
наказание в закона си или на практика, казва 
Amnesty International. През 2022 г. това сто-
риха още четири страни, включително Ка-
захстан, Папуа Нова Гвинея, Сиера Леоне и 
Централноафриканската република.

Въпреки това, в страните, в които смъртно-
то наказание все още се прилага, се отбеляз-
ва ръст от 53 процента на екзекуциите през 
2022 г.

Общо 883 души са били екзекутирани в 19 
държави миналата година, в сравнение с 579 
известни екзекуции през 2021 г. Тези цифри 
изключват Китай, където данните за смърт-

ното наказание са класифицирани като дър-
жавна тайна и където според Amnesty са били 
изпълнени хиляди екзекуции.

Около 90 процента от известните в света 
екзекуции извън Китай са извършени само в 
три държави: Иран, Саудитска Арабия и Еги-
пет. В Иран регистрираните екзекуции са се 
увеличили от 314 през 2021 г. на 576 през 
2022 г. В Саудитска Арабия регистрираните 
екзекуции са се утроили от 65 през 2021 г. на 
196 през 2022 г. Египет екзекутира 24 души 

през 2022 г., на фона на 83 през предходна-
та година.

Иран е държавата с най-много екзекуции 
миналата година. От общо 576 случая на 
смъртно наказание 279 души са осъдени за 
убийство, 255 за престъпления, свързани с 
наркотици, 21 за изнасилване и 18 по обвине-
ния в религиозни престъпления. Последните 
обвинения включват двама мъже, които са за-
държани в резултат на масовите антиправи-
телствени протести в Ислямската република 
миналата година.

Саудитска Арабия е извършила три пъти 
повече известни екзекуции през 2022 г., от-
колкото през 2021 г. — цифрата от 196 е най-
високият брой, наблюдаван за страната от 
Amnesty за последните 30 години. Цифрите 
бяха предоставени и от комисията по правата 
на човека на Саудитска Арабия, което предпо-
лага степен на прозрачност, която страни като 
Иран не предлагат.

„Само за един ден 81 души бяха екзекути-
рани от саудитските власти“, казва Попула, 
отбелязвайки, че много от случаите са свър-
зани с терористични престъпления. Четири-
десет и един от тези хора принадлежат към 
шиитското мюсюлманско малцинство в стра-
ната, включително двама души, осъдени за 
престъпления, свързани с участието им в ан-
типравителствени протести.

Въпреки че Египет се класира като третия 
„най-голям екзекутор“, с регистрираните 24 
екзекуции, страната отчита спад със 71% в 
сравнение с 2021 г., когато са умъртвени 83 
души. Но страната е наложила 538 смъртни 
присъди през 2022 г. спрямо 356 през 2021 
г., знак, че през следващата година броят им 
може да се увеличи.

Египет е една от трите страни от Афри-
канския съюз, в които продължават да се 
извършват екзекуции, заедно със Сомалия 
и Южен Судан, показва още докладът на 
Amnesty, който също така отбелязва, че в ня-
кои случаи са налагани присъди в отсъствие-
то на обвиняемите.

Въпреки ръста на изпълнените смъртни 
наказания, според Попула намаляването на 
държавите, извършващи екзекуции, е обна-
деждаващо. „Амнести“ никога не е била тол-
кова оптимистична, че един ден смъртното 
наказание ще бъде напълно премахнато в 
света“, казва той.

САЩ

Защо в САЩ все 
още екзекутират 
престъпници?
САЩ е една от малкото 
развити страни, в които 
все още се прилага 
смъртно наказание

Смъртно наказание

Сн.: Wikimedia Commons // Public Domain

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

          Страни, в които смъртното наказание е отменено със закон           Страни, в които смърт-
ното наказание се прилага за много сериозни престъпления, като такива, извършени по 
време на война          Страни, в които смъртното наказание не е забранено съм закон, но 
екзекуции не са извършвани повече от 10 години          Страни, в които все още се прилага 
смъртно наказание Графика: Amnesti International
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Денят на народните будители в Чикаго 
беше отбелязан с концерт на 18 ноември. В 
него за първи път съвместно участваха три от 
най-старите състави в общността – ансамбъл 
„Хоро“, клуб „Верея“ и танцова група „Загора“. 
Събитието се състоя в The Academy at Forest 
View, 2121 S Goebbert Rd, Arlington Heights, IL 
60005.

Спектакълът беше изпълнен с красота, цве-
тове, ритъм и емоция.

Празникът, на който BG VOICE е медиен 

партньор, беше още по-специален, тъй като 
тази година основателят на ансамбъл „Хоро“ 
Иринка Гочева навършва и 70 години.

Г-жа Гочева е професионален танцьор, ба-
летмайстор и хореограф-педагог. Започва 
своята артистична кариера още докато учи в 
Държавното хореографско училище в София 
и продължава по-късно в Академията за му-
зикално и танцово изкуство в Пловдив.

Двадесет и пет години е работила в профе-
сионалния ансамбъл „Сливен“ като балетмай-

стор, художествен ръководител и хореограф, 
15 години е била художествен ръководител  
и хореограф на самодейни състави към чита-
лище „Хаджи Димитър“ и към текстилен ком-
бинат „Добри Желязков“, гр. Сливен. 

През 2003 г., много скоро след пристига-
нето си в Чикаго, Иринка Гочева основава 
танцов фолклорен ансамбъл „Хоро“, един от 
първите български ансамбли във Ветровития 
град. Тя е негов художествен ръководител и 
хореограф, за което отдава безвъзмездния си 

труд в продължение на повече от 20 години.
Тя е носител на: „Златна лира“ от Съюза на 

музикалните и танцови дейци в България, 
2013; Паметен медал „Паисий Хилендарски“, 
2013 от ДАБЧ; Паметен медал „Иван Вазов“, 
2017 от Държавната агенция за българите в 
чужбина за 15-годишнината от създаване-
то на „Хоро“ и 10 години „Хорце“; „Българка 
на Годината – 2017“ от ДАБЧ; Certificate for 
Excellence 2022 – Illinois Senate, а сега и злат-
ни цървули от ансамбъл „Хоро“.

САЩ

С фолклорен концерт отбелязахме 
Деня на народните будители в Чикаго

Родолюбие

Спектакълът съвпадна 
със 70-годишния 
юбилей на основателя 
на ансамбъл „Хоро“ 
Иринка Гочева

ГАЛИНА ПЕТРОВА
galina@bgvoice.com
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Отборите на Българската волейболна ака-
демия (БВА) се представиха по-добре от оч-
акванията в конкуренцията на силни съ-
перници по време на второто по големина 
състезание по волейбол за момчета за 2023 
година – Chi City Boys Challenge, съобщиха 
от БВА. На турнира участваха над 500 от-
бора, които се състезаваха на 60 игрища в 
McCormick Place, Чикаго.

„...През 2022 година Българска волейболна 
академия беше представена от един отбор, но 
тази година участие взеха четири:

1. BVA Lions 12U;
2. BVA Lions 14U Aspire;
3. BVA Lions 14U Elite;
4. BVA Lions 16U.
Малките „лъвчета“ до 12 години се спра-

виха достойно, като завоюваха второ място в 
сребърната дивизия. За съжаление те загуби-
ха финала с 2:1 след много равностойна битка 
срещу един от най-големите клубове в САЩ 
– Bay to Bay Volleyball от щата Калифорния. 
Интересен факт е, че Българска волейболна 
академия е едва вторият клуб щата Илинойс, 
който има отбор за момчета под 12 г.

Отборът на БВА до 16 години също пока-
за забележителна игра. Под ръководство-
то на Николай Петров момчетата се бориха 
упорито във всяка среща, като за мнозина от 
тях това беше първият турнир от такъв висок 
ранг. Това се отрази в заключителните етапи 
на двубоите и независимо че имаха предим-
ство в повечето двубои, не успяха да затворят 
геймовете в своя полза.

В категорията до 14 години БВА участва с 
два отбора – Elite и Aspire. Отборът Aspire за-
почна силно с три победи през първия ден. 
Така тимът, воден от Дейвид Сталев, попадна 
сред най-силните в Classic дивизията за вто-
рия и третия ден. След много битки и усилия 

срещу по-опитни отбори, той показа характер 
и задържа позициите в първата половина на 
класирането.

Черешката на тортата бяха 

BVA Lions 14U Elite
Те попаднаха в най-тежката група още от 

първия ден, като се изправиха срещу Miami 
United и Balboa Bay. Това са два от най-го-
лемите отбори в САЩ, докато БВА е един от 
най-малките. Противно на всички очаквания 

„лъвовете“ не само надиграха и двата против-
ника с по 2:0, но и го направиха със страхотен 
стил на игра. Техните противници нямаха от-
говор за бързината и хитростта, с която игра-
ха нашите момчета.

Особено емоционален и напрегнат беше 
мачът с Balboa Bay от Калифорния, които 
преди това загубиха неочаквано от Маями и 
се наложи да играят на 120% за победа сре-
щу българчетата. И в двата гейма БВА изо-
ставаше с по 5 – 6 точки, но със страхотна 
тактическа дисциплина, отборна игра и неу-
морна подкрепа на родители и приятели се 
върнахме в мача и го спечелихме категорич-
но с 2:0.

След два изключително тежки и емоцио-
нални мача „лъвовете“ си осигуриха първото 
място в групата и оставаше да изиграят дву-
бой, който имаше значение само за определя-
нето на групите за следващия ден. Загубиха 
го с 2:0 от неудобния местен съперник MOD.

Вторият ден за „лъвовете“ донесе още пове-
че емоции. Залогът беше огромен. Само два от 
четирите отбора в групата имаха шанс да се 
класират в елитната „Златна“ таблица – топ 8.

„Трудна но сладка победа 
с 2:0 срещу Cinci Attack ни даде увереност 

на старта, но вторият мач ни противопостави 
срещу изключително организиран отбор. Ле-
гендите от Калифорния ни победиха с 2:0. 

Така се стигна до решителния трети мач сре-
щу Milwaukee Stings, който се проведе в не-
деля вечерта около 20 часа. Въпреки че БВА 
влезе като аутсайдер, това изобщо не повлия 
на момчетата и те категорично разбиха един 
от топ отборите в региона: два на нула за по-
малко от 45 минути.

Така БВА се превърна в единствения отбор 
от щата Илинойс, който влезна в топ 8. Всич-
ки останали отбори там бяха от Калифорния.

На третия ден изиграхме само един мач, 
който беше директна елиминация. Регла-
ментът на турнира ни изправи срещу MVVC 
(Калифорния), които са победители от мина-
лата година в 13-годишната дивизия. В този 
мач имаше всичко: драма, обрати, разправии, 
жълти и червени картони и накрая всичко 
се реши в 2 точки. За съжаление спортният 
шанс не беше на страната на „лъвовете“ и на-
шата приказка приключи с горчива загуба 2:1 
(15:13 в тайбрека).

Благодарим на всички състезатели за не-
забравимите емоции и на треньорите от БВА 
Дейвид Сталев, Стоян Славов, Крум Тенеке-
джиев, Николай Петров, Бирсен Асилтурк, 
Никоела Киров и Боян Петев за тяхната все-
отдайност и професионализъм.

Това представяне е гордост за българската 
общност в Чикаго и ни дава надежда за още 
много успехи в бъдеще“ – гласи съобщението 
на Българска волейболна академия.

САЩ

Давид срещу Голиат

Бляскави успехи за 
отборите от Българска 
волейболна академия 
на турнира в Чикаго
14-годишните момчета 
направиха уникален 
пробив

Сн.: Bulgarian Volleyball Academy
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Продължение от предния брой
Много е трудно за повечето инвеститори 

сами да се справят с емоционалните и пазар-
ни амплитуди, защото става дума за парите, 
които те са заработили с толкова много труд 
и пот, а в определен момент стойността им 
може да падне драстично и това води до не-
овладяна паника. 

Бих искал да обърна внимание на още нещо, 
което споменахте, а това е фактът, че в момен-
та нямате определена специфична стратегия 

и цел на инвестицията. Обикновено при таки-
ва ситуации, по мои наблюдения, нови инвес-
титори се включват в кръговрата на пазара в 
момент на еуфория (какъвто между другото 
наблюдавахме през 2020-а и 2021-ва по вре-
ме на пандемията, поради добрите резултати) 
и тези новаци влизат с нагласата за бърза и си-
гурна печалба, но за съжаление 

без дългосрочна стратегия
или план Б
в случай на внезапен спад. 
Едно потенциално негативно развитие пла-

ши много от тях и след като те са се опарили, 
просто се отказват да инвестират в бъдеще, 
което е изключително грешно като подход и 
като крайно заключение. 

И тук опираме до първата стъпка – подгот-

вянето на една реална стратегия, не базира-
на на личните мнения на авторите на книги-
те, които сте прочел, а на фактите и опита на 
някого, който се занимава с пазарите всеки-
дневно и е видял стотици различни ситуа-
ции, работейки с различни инвеститори през 
годините. Ролята на финансов и инвестицио-
нен съветник е изключително важна при тази 
подготовка на стратегия. 

Един от проблемите днес е, че много хора 
се втурват да инвестират презглава, абсолют-
но сами, защото в последните 15 години се 
наслаждаваме на едно сравнително възходя-
що движение на пазарите и това дава по-го-
ляма увереност на инвеститори без опит да се 
впускат сами и да избират пасивни фондове, 
защото виждат позитивните резултати. 

Ако дръпнем леко завесата и надникнем в 
техническата част, ще видим, че зад повече-
то пасивни фондове стоят основно големи по 
пазарен размер компании, а средните, мал-

ките и международните дори не участват в 
портфейлите на повечето инвеститори. Както 
може би и Вие се досещате, там има 

много други неизвестни за
тях възможности с огромен
потенциал, 
които са пропуснати поради липсата на ба-

лансирано разпределение на активите на по-
вечето инвеститори, което идва от липсата на 
знания и опит.  

Надявам се информацията да е била полез-
на и интересна за всички читатели и ако има-
те въпроси или се интересувате от различни-
те аспекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон – (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете, са зададени от клиенти, с които съм рабо-
тил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Кой е най-големият 
враг на инвеститорите 
днес? – II част
Въпроси и отговори от изминалата седмица

Сн.: Unsplash

Финансови съвети
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Животът е пътуване, изпълнено с неочак-
вани обрати, като вълнението от посрещане-
то на ново попълнение към семейните члено-
ве, сватба, пенсиониране и започване на ново 

приключение в живота, развод, смърт, или 
горчивото усещане на „празно гнездо“. Ако 
нещо подобно се променя в собствения ви 
живот, може да обмисляте покупка или про-
дажба на ново жилище. Това е така, защото 
във всички тези събития, променящи живо-
та, има една обща нишка – необходимостта от 
движение.

Причини, поради които хората все още об-
мислят да се преместят в днешно време, спо-
ред Националната асоциация на брокерите на 
недвижими имоти (NAR), са описани в графи-
ката по-долу.

И тези големи промени в живота ще про-
дължат да оказват влияние върху хората, 
които се движат напред, дори и при насто-
ящите предизвикателства за достъпност, по-
родени от по-високите лихви по ипотечните 
кредити и растящите цени на жилищата.

Както казва Клер Трапасо, изпълнителен 
редактор на новини в Realtor.com:

„Тъй като високите лихвени проценти по 
ипотечните кредити, високите цени на жили-
щата и упорито ниските инвентаризации пра-
вят днешния жилищен пазар особено предиз-
викателен, много от днешните купувачи са 
мотивирани от промени в живота, като увели-
чаване на семействата, издръжка на възраст-
ни родители или пораснали деца или задово-
ляване на професионални нужди...“

Доверете се на специалист по недвижими 
имоти за помощ!

Независимо дали започвате да търсите 
дом, или се подготвяте да продадете насто-
ящия си, не е нужно да се справяте сами. Със 
своя опит агентът по недвижими имоти е без-
ценен партньор, който може да ви помогне 
плавно да преминете през тези големи мо-
менти в живота си. Ето само няколко примера.

При покупка на жилище
Ако очаквате дете и искате повече прос-

транство, нуждата от нов дом може да бъде 
основен приоритет. Въпреки че по-високите 
цени на жилищата и лихвите по ипотечните 
кредити създават предизвикателства за купу-
вачите, може да се наложи да намерите начин 
да посрещнете променящите се нужди, дори 
при днешните лихви по ипотечните кредити.

Квалифициран агент по недвижими имо-
ти може да помогне. Техният опит и познания 
за местния жилищен пазар могат да ви спес-
тят значително време и стрес. Агент ще отде-

ли време, за да разбере вашите специфични 
нужди, бюджет и предпочитания, което ще 
им позволи да стеснят търсенето ви и да ви 
представят подходящи опции.

При продажба на къща
Ако се пенсионирате или преминавате през 

раздяла или развод, или децата вече са напус-
нали дома ви и сегашното ви жилище се оказ-
ва прекалено голямо за вашите нужди, ваши-
ят основен фокус може да бъде да извлечете 
максимума от инвестицията си, когато прода-
вате къщата си, така че да можете да намери-
те такава, която работи по-добре за вас напред.

Това е още едно място, където експертиза-
та на агентите по недвижими имоти наисти-
на блести. Те могат точно да оценят пазарната 
стойност на вашия дом, да предложат подо-
брения, за да подобрят привлекателността 
му, и да изработят стратегически маркетин-
гов план. Техните умения за водене на прего-
вори са голямо предимство, когато трябва да 
се уверите, че ще получите справедлива цена 
за къщата си, което ви позволява да премине-
те към следващата глава от живота си с уве-
реност и спокойствие.

Независимо от вашата ситуация, разчитай-
те на доверен професионалист за помощ, ко-
гато купувате или продавате дом.

В заключение, ако скорошни промени в жи-
вота ви карат да искате или трябва да се пре-
местите, нека се свържем.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

ВАШИТЕ ПАРИ

Понякога 
настоящият ви имот 
може да се окаже 
твърде тесен, друг 
път – твърде широк

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Имотен пазар

Промените в живота, 
които са свързани с 
промяна на жилището Сн.: Unsplash

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

СТЕФАН ПОПОВ

Кмет на столицата е знаково събитие, с което „Продължаваме промя-
ната – Демократична България“ (ПП-ДБ) ще имат по-солидни позиции 
във властта на национално ниво. И все пак да погледнем по-внимателно 
в най-съществената победа.

Градът се управлява повече от колективното тяло на Столичния об-
щински съвет (СОС), отколкото от кмета. Васил Терзиев ще разчита на 
мнозинство, каквото няма.

ПП-ДБ са развеселени, но самотни в Столичния съвет. С 23 съветни-
ци за мнозинство им трябват поне още 8. БСП и „Възраждане“ ги отпис-
ваме. ГЕРБ имат 14 и за управлението на града това става решаващо.

Малко вероятно е обаче ГЕРБ да повторят флирта на полуобидени, но 
преглътнали обидата в името на световния прогрес. Идеята за евроат-
лантическото братство не засяга града.

Кметът Терзиев ще трябва да разчита на мнозинства по отделни въ-
проси, всекидневно, по всяка точка в дневния ред на съвета.

Тук пред Борисов и ГЕРБ има дилема. Дали да влязат в нова полуко-
алиция с ПП-ДБ, или, както би казал той, да им дадем да разберат сега 
как така без нас. Борисов не се интересува от благоденствието на града, 
а от оживяването си като политически лидер. Най-вероятно е да опъне 
нервите на кмета и групата от 23 съветници. 

Новият кмет на столицата е белязан с пасиви от кампанията, които 
трябва да се преодоляват. 

Преди всичко ПП-ДБ прекалиха с обещанията и програмните намере-
ния. Ако се събере всичко казано от тях, трябва да очакваме София да 
се събуди догодина като града-слънце на Кампанела. 

От една страна, хората очакват предметни, фактически, видими неща: 
стига с перманентните ремонти, стига с драмите в детските градини, не 
искаме Витоша да е декор на „Сталкер“ и т.н.

От друга, цялата кампания на Васил Терзиев беше построена около 
идеята за „нов модел на управление“. И тъкмо на ниво „нови модели“ 
бойкотът от СОС ще бъде най-силен. Но дори да бъде проведен, новият 
модел няма измерими политически ефекти в националната политика.

Втори момент в кампанията засяга поведението на Васил Терзиев и 
на ПП-ДБ спрямо профила на кандидат за кмет на столицата. Да не пи-
паме темата с кошмарната ДС. Но тази биографична особеност ще тежи, 
особено на ДБ, дълго.

Към фриволното мислене по въпроси, чувствителни за избирателя на 
ДБ, се добавя и основният факт, че коалицията „Да, България“ и ДСБ на 
практика не участваха в изборите, а оставиха всичко на ПП. 

Новият модел на новия кмет предвижда на първо място консултати-
вен процес с въвличане на граждани в подготовка на съществени реше-
ния. Избирателят на ПП-ДБ обаче се пита: защо въпросният нов модел 
не беше приложен при издигане на кандидатурата за кмет?

Самият Васил Терзиев трудно ще се справи с такива въпроси, а те са 
приоритетни за бъдещето на ПП-ДБ като национална политическа сила. 
Той може да е успешен бизнесмен, почтен човек, мотивиран кмет и още 
каквото му се иска на жителя на града.

Но едно прескачане на границата между бизнес и политика по начин, кой-
то напомня рекорда на Стефка Костадинова, е подозрително. Това по прин-
цип в демократичния свят е доста рисковано и рядко се практикува. Трябва 
да си публично разгърната фигура, не става само с акции и стартъпи.

Как отговаря засега новият кмет на тази особеност и въпросите, кои-
то тя повдига? С позоваване на експертни качества и експертни екипи. 
Из социалните мрежи започнаха да го подиграват, например, да питат 
вечер вкъщи с експертен екип ли се прибира, и подобни характерни без-
чинства. Но в тях има нещо знаково и доста правдоподобно.

Кметът на София е политическо лице по най-пряк начин. А и щом 
ще сменя модел на управление, следва да разбира, че се заема с ново 
структуриране на власт, т.е. с политически проект.

Кметът на София е ВТОРАТА по сила позиция в държавата. Номинал-
но е трета, но президентът е затворен в клетката си без бюджет, откъде-
то напоследък съска като змия от славянския фолклор и се вихри като 
трол. Председателят на Народното събрание е конферансие. 

Кметовете на Париж, Лондон и т.н. са потенциални президенти и пре-
миери. Те влияят силно на националното разпределение на властта.

С положението на трети в държавата какво ни каза Васил Терзиев в 
кампанията и сега, след нея. Той не разви никакъв политически профил. 
Не добър или лош, а никакъв. Стои симпатичен като експертите, на кои-
то се позовава.

Една близка ми каза, че й прилича на синоптик по телевизията, сиреч 
полиран, дори перфектен като исландско обезмаслено мляко. Ние, за-
точениците от омагьосания свят на ремонтите, му желаем успех. Но въ-
просът дали става за кандидат, не дори за кмет, си стои отворен.

Стои отворен и за ПП-ДБ.

ГЕРБ загуби 
София, но какво 
ще се промени?
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Това е втори вот от страна на силите, 
които се опитват декларативно да 
бутнат правителството. Мисля, че 
много от тях същевременно ходят 
до Руската църква да палят свещи 
правителството да остане и да не се 
стига до избори.

Един от лидерите на „Продължаваме промяната 
– Демократична България“ Христо Иванов 

твърди, че инициаторите на вота на недоверие 
не могат да сформират алтернатива.

По време на протестите не съм бил нито на кръчма, 
нито на дискотека. На каква прожекция съм бил 
снощи – МВР е консултант на филм за телефонни 
измами, който скоро ще тръгне в кината

Така министърът на вътрешните работи Калин Стоянов отговори 
на въпроси къде е бил по време на безредиците в София, 

възникнали след протеста срещу ръководството на Българския 
футболен съюз (БФС).

Делян Пеевски за мен е феномен в българската 
политика през последните 5-6 месеца. С неговата 
хиперактивност, комбинативност и 
медиаторски умения той успя да върне 
центъра на властта в българския 
парламент. И от най-обругавания 
се превърна в значим партньор за 
всички парламентарни групи

Това заявява почетният председател на 
ДПС Ахмед Доган в словото си към 
членовете на Централния съвет. 

Асен Василев иска да харчи безразборно. 
Иска да раздава пари и да изглежда 
добър. Както каза Томислав Дончев: „Не 
познавам никого, който да иска да бъде 
финансов министър след него, защото 
след него ще бъде потоп“

Това заяви заместник-председателят на ГЕРБ 
Даниел Митов.

Терзиев обеща София да 
стане европейски град и 
нещата потръгнаха веднага – в 
европейските градове полицията 
яко бие и пръска с водно оръдие

Депутатът от ГЕРБ-СДС Любен Дилов-син 
коментира потушаването на протеста 

срещу БФС в София 
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През изминалата седмица САЩ изгуби Ро-
залин Картър, бивша първа дама, предана съ-
пруга на 39-ия президент и неуморен защит-
ник на грижата за психичното здраве. 

Carter Center потвърди, че тя е издъхнала 
в неделя сутринта в дома си в Плейнс, Джор-
джия, на 96 години, след като преди някол-
ко месеца беше диагностицирана с деменция. 

Бившата първа дама и бившият президент 
Джими Картър бяха женени в продължение 
на 77 години. Двамата имат четири деца, 11 
внуци и 14 правнуци. 

„Розалин беше мой равностоен партньор 
във всичко, което някога съм постигнал“, каза 
Джими Картър в изявление, разпространено 
от Carter Center. „Тя ми даде мъдри напът-
ствия и насърчение, когато имах нужда. До-
като Розалин беше на света, винаги знаех, че 
някой ме обича и подкрепя.“

През цялата политическа кариера на съпру-
га си Розалин е най-ревностният му поддръж-
ник. Тя води агресивна кампания, зареждай-
ки поддръжниците му с енергия и веднъж 
признава, че е по-непреклонна за победата от 
него. След като съпругът й е избран за прези-
дент през 1976 г., Картър 

трансформира ролята на
първа дама 
в работа на пълен работен ден. Тя е първа-

та съпруга на президент, която си обособява 

офис в Източното крило и нае пълен персонал. 
„Мнозина си спомнят как Розалин Картър 

всеки ден носи куфарче, пълно с документи, в 
офиса. Тя е доверен съветник на президента, 
участник във външните и вътрешните работи 
и често организира седмични срещи с Джими 
Картър в Овалния кабинет“, разказа Кейт Ан-
дерсън Брауър, автор на „Първите жени: Из-
яществото и силата на съвременните първи 
дами на Америка“ пред USA TODAY. 

Бивши колеги, приятели и наблюдатели я оп-
исват като искрена, топла и безкористна. През 
по-голямата част от живота си тя олицетворява 
съвременната работеща майка и съпруга. 

Според Брауър, че Картър се интересувала 
повече от това да помага на хората, отколкото 
от материални неща. „Мисля, че тя ще бъде 
запомнена като силна, твърда, дисциплини-
рана жена, която също е много мила и много 
съпричастна към другите хора.“ 

Както и съпруга й, и Розалин Картър е из-
раснала в малкото градче Плейнс. Тя е най-го-
лямото от четирите деца в семейството. Баща 
й умира, когато тя е едва на 13, а върху пле-

щите й пада грижата за по-малките й братя и 
сестри и помощта в домакинската работа, до-
като майка й е на работа. Семейството труд-
но свързва двата края, но Розалин завършва 
гимназия и продължава да посещава Югоза-
падния колеж на Джорджия. 

През 1945 г. тя започва да се среща с Джи-
ми Картър. През 1946 г. двойката се жени. 

По време на мандата на съпруга си като 
президент, бившата първа дама е запалена по 
разработването на решения за проблемите, 
пред които са изправени възрастните хора, и 
събира групи за дискусия на кръглата маса в 
Белия дом за остаряването. 

Кати Кейд, която е била директор на специ-
алните проекти на първата дама, разказва, че 
Картър е била вдъхновена да продължи ре-
формата на психичното здраве, след като е 
гледала далечен братовчед да страда от пси-
хично заболяване, когато е била дете. 

Когато Джими Картър се кандидатира за 
губернатор на Джорджия, Розалин Картър от-
крива колко ужасни са обществените програ-
ми за хора с психични заболявания, карайки 

семействата да се борят да намерят грижи. 
През 1977 г. тя става 

почетен председател на
президентската комисия по
психично здраве 
Позицията й позволява да продължи работа-

та си за прекратяване на психическата криза, 
която започва като първа дама на Джорджия. 
Тя ръководи усилията за приемане на Закона 
за системите за психично здраве през 1980 г., 
който предоставя безвъзмездни средства на 
обществени центрове за психично здраве. 

САЩ

Тя е първата, която 
превръща ролята си 
в работа на пълен 
работен ден

Розалин Картър, която 
преобрази ролята на 
първа дама 

In memoriam

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Елинор Розалин Картър 
и Джими Картър в деня 
на сватбата им в Плейнс, 
Джорджия на 7 юли 1946

Президентът Джими Картър 
и първата дама Розалин на 
приема за инаугурацията на 
20 януари 1977 г.

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Картър също лобира за имунизиране на де-
цата срещу предотвратими болести, докато 
съпругът й е губернатор на Джорджия. В това 
дело тя си партнира с Бети Бъмпърс, първа-
та дама на Арканзас от 1971 до 1975 г., за 
да популяризира ваксинациите като рутинна 
здравна практика. През 1981 г. 95% от децата, 
които започват училище, са били имунизира-
ни срещу морбили и други болести. 

Когато Картър напускат Белия дом, те се 
връщат в Плейнс. През 1982 г. двамата основа-
ват Carter Center – организация с нестопанска 
цел, която се стреми да подобри качеството на 
живот, да облекчи страданието и да утвърди 
човешките права чрез своите програми. 

Чрез него бившият президент и първата 
дама са пътували по света, работейки за спи-
ране на гвинейската болест, увеличаване на 

селскостопанското производство в Африка и 
застъпничество за правата на човека. Създа-
ват и стипендии за журналистика в областта 
на психичното здраве, за да насърчи задълбо-
чените доклади за психичното здраве. 

Извън Carter Center, Розалин участва в ре-
дица бордове на организации през години-
те, включително Програмата Plains Better 
Hometown, Plains Historic Preservation Trust и 
Съвета на директорите на Gannett. 

През 1984 г. е публикувана автобиографи-
ята й „Първата дама от равнините“. Мат Кос-
тело, историк от Историческата асоциация на 
Белия дом, каза, че семейство Картър е постиг-
нало толкова много след президентството, че 
изглежда, засенчва времето им в Белия дом. 

„Те създадоха това невероятно наследство 
за насърчаване на човешките права“, пише той. 

На стари години Розалин Картър остава 
активна, пътувайки със съпруга си, ходейки 
на църква, управлявайки The Carter Center 
в Атланта и като доброволец с Habitat for 
Humanity. 

Семейството обаче продължава да 

живее скромно в
едноетажното ранчо 
в Плейнс, което построяват през 60-те го-

дини. 
„Никога не бих ги нарекъл спокойни“, каз-

ва Брауър. „Те са най-активните хора на 90 и 
нещо, които някога бихте срещнали.“ 

Кейд пък обяснява, че Розалин гледала на 
ролята си на първа дама като на възможност 
да окаже влияние върху света. 

„Тя е човек, който изпитваше огромно със-
традание към хората, които страдат“, казва 
Кейд. „И тя не е от тези, които просто проявя-
ват състрадание. Тя винаги се подтикваше да 
предприеме действия." 

САЩ

Цял живот заедно – как 
се запознаха Джими и 
Розалин Картър

Розалин Картър прекарва по-голямата 
част от живота си – 77 години – омъжена 
за бившия президент Джими Картър и по 
всичко личи, че не съжалява. Въпреки не-
измеримия стрес, с който се сблъскват в 
различни моменти от връзката си, Джими 
и Розалин никога не се разделят, винаги се 
облягат един на друг, когато нещата ста-
ват трудни. 

Техен дългогодишен приятел и по-
литически съюзник веднъж казва пред 
PEOPLE, че когато става въпрос за бивша-
та първа двойка, „понякога е трудно да се 
знае къде свършва единият и къде започ-
ва другият“. 

Но как се срещат сродните души Джими 
и Розалин? Това се случва в болница пре-
ди 96 години, а двамата след това преми-
нават от детско познанство към влюбва-
не от разстояние до в крайна сметка, г-н и 
г-жа Картър. 

На 18 август 1927 г. в малкото градче 
Плейнс, Джорджия, медицинската сестра 
Лилиан Картър изражда бебе на име Ели-
нор Розалин Смит – или накратко Розалин. 
Семейство Картър са приятели със семей-
ство Смит и децата ги свързват допълни-
телно в град с население от едва 600 души. 
Малко след като Розалин се ражда, Лили-
ан довежда 3-годишния си син Джими в 
болницата, за да си намери нов приятел. 

По това време, разбира се, представя-

нето им не означава много. Но показва от 
колко отдавна е заедно най-дълго жене-
ната президентска двойка – буквално цял 
живот. 

Двамата не стават приятели в детството 
си, но Розалин дружи с по-малката сестра 
на Джими Рут. Интересът й към Джими се 
пробужда едва след като го вижда в уни-
формата като курсант във Военноморска-
та академия на Съединените щати. Пър-
воначално не се задълбочава, защото той 
учи далеч от дома. 

Но едно лято, докато Джими е в Плейнс, 
преди да се върне във Военноморската 
академия за последната си година в учи-
лище, той забелязва Розалин и я кани на 
среща. Двамата гледат филм, а Джими се 
прибира в дома си с чувството, че току-що 
е прекарал известно време с жената, за 
която щеше да се ожени. 

Скоро след дипломирането на Джими те 
сключват брак, започвайки го с поредица 
премествания из Съединените щати, оти-
вайки навсякъде, където флотът ги отве-
де. Тримата им сина са родени на различни 
военноморски пристанища във Вирджи-
ния, Хавай и Кънектикът. Дъщеря им по-
късно се ражда в Плейнс. След време те се 
завръщат в Джорджия, за да развият биз-
неса на семейство Картър за отглеждане 
на фъстъци, преди Джими триумфално да 
влезне в Белия дом.

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Семейство Картър в последните години от живота си

Розалин Картър е първата Първа дама на САЩ, 
която си обособява офис в Белия дом

http://www.trifonovalaw.com/
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килограмов саламан-
дър намери водопро-
водчик от китайския 
град Хойчжоу във во-
допроводната тръба 

на жилищна сграда. Сю 
Хуей дошъл при клиент, 

за да отстрани проблем, ко-
гато открил в нея жив черен сала-
мандър с дължина 40 сантиметра. 
Водопроводчикът бил шокиран и ка-
зал, че никога досега не се е сблъск-
вал с такъв случай. Той извадил три-

килограмовия саламандър от тръбата, 
разгледал го внимателно и стигнал до 
заключението, че той принадлежи към 
изкуствено отгледан вид. Хю предполо-
жил, че е избягал от развъдна ферма.

3млн. долара струва 
спортен автомо-
бил „Ферари 250 

GTO“ от 1962 г., кой-
то беше продаден в Ню 

Йорк на 13 ноември. Цена-
та му го направи втория най-

скъп автомобил, продаван ня-
кога на търг. Автомобилът е бил 

собственост на американски колек-
ционер през последните 38 години, 
а цената му беше надмината един-
ствено от тази на Mercedes 300 SLR 
Uhlenhaut Coupe, който през 2022 г. 
беше продаден за 135 млн. евро. 

51.7

хиляди долара плати ценител 
за първокласното меню за 
вечеря от злополучното 
първо пътуване на „Тита-
ник“. То е включвало стри-
ди, говеждо и зеленогла-
ва патица. Оригиналният 
позлатен надпис на ме-

нюто, сервирано на 11 ап-
рил 1912 г., вече не се вижда. 

То обаче „показва следи от потапя-
не във вода, които са били частично 
изтрити, обратната страна на менюто 
също ясно показва допълнителни до-
казателства за това“. Това би означа-
вало, че менюто е било подложено на 
ледените води на Северния Атлантик 
сутринта на 15 април, или че е напус-
нало кораба с оцелял, който е бил из-
ложен на тези студени морски води, 
или е намерено върху лицето на един 
от загиналите.

100
килограмово бебе се 
роди в канадската про-

винция Онтарио. Момче-
то на име Сони е родено с 

цезарово сечение на 23 ок-
томври в град Кеймбридж. Спо-
ред бащата на детето Чанс Айрес, 
лекарите и близките били шоки-
рани, когато научили за теглото 
му. Новороденото е петото дете за 
Чанс и съпругата му Бритни. Аку-
шер-гинеколожката Ейза Ахим-
бисибве, която извади бебето на 
многодетната майка, отбеляза, че 
предишните й деца също са били 
големи при раждането.

6.5

http://www.prospectlicensing.com/
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Има нещо символично в началото на пъту-
ването ни до Дойран, днес в Северна Маке-
дония. То започна от гроба на Иван Вазов до 
патриаршеската катедрала „Св. Александър 
Невски“ в София. За първи път от 85 години 
българи посещаваха организирано тези мес-
та, където нашите сънародници са оставили 
младите си години, мечтите си, надеждите си, 
кръвта си, дори живота си. 

Рано сутринта на следващия ден ветера-
ните и журналистите потеглиха към ГКПП 
„Златарево“. Там групата беше посрещната 
от екип на българското посолство в Скопие 
с кола, която ни придружаваше през цялото 
време на престоя ни в страната. Стари Дойран 
е историческото място, където българите во-
дят своите величави битки. 

По пътя си групата спря край Валандово, 
на разклона за Нови Дойран. Там посетихме 
гръцко гробище от Балканските и Първата 
световна война. Гробището беше заключено, 
но впечатление направи фактът, че на входа 
бяха поставени две надгробни плочи на бъл-
гарски войници, надписите на които бяха за-
личени, но стояха кръстовете за храброст, 
като монументални 

символи на едно отдавна
забравено величие
Вдясно от гробището се намира паметен 

кръст на Десета ирландска дивизия. Това е 
едно оградено пространство, където в четири-
те ъгъла бяха поставени малки плексигласо-
ви кръстове за памет, поставени от ветерани. 

От тук настроението на групата ни започна да 
спада.

По пътя към Нови Дойран видяхме чешма 
на Втора – девета полева българска болница. 
Тук е била разположена Втора болница на Де-
вета дивизия от българската войска. Чешма-
та, макар и в окаяно състояние, е запазена, 
а от банята са запазени само основите. Стро-
ежите са от 1918 г., а чешмата се намира в не-
посредствена близост до село Дедели, което 
в момента е населено предимно с турско на-
селение. Пътят ни по-нататък водеше север-
но от позициите на армията ни, при Дойран. 
Нови Дойран и Стари Дойран се намират до 
самия бряг на Дойранското езеро. От тук на-
горе по хълмовете са се намирали български-
те военни позиции по време на Балканската 
война. Левият бряг на езерото днес се намира 
в гръцка територия. Автобусът ни спря в под-
ножието на хълма. Оттук започнаха мъчител-
ните ни стъпки нагоре към славата на българ-
ския войник. 

Полицейска кола почти веднага пристигна 
на мястото, но нямаше никакви проблеми с 
властите. 

Окопите все още се виждат
Стоят и бетонните укрития. Полковник от 

резерва Никола Рухчев обясни пред присъст-
ващите, че укритията са били 294 на брой и 
за първи път е бил използван бетон в инже-
нерното строителство в Българската армия. 
Окопите са били с по-голяма дълбочина от 
обикновеното – 1,10 м. Цели три години са 

били подготвяни тези позиции, за да може 
впоследствие те да бъдат наистина непроби-
ваеми. 

Групата ни разполагаше с „екскурзовод“ 
от Стари Дойран – Бранко Попов. Това беше 
човекът, който ни разказа едни от най-инте-
ресните истории, които някога бяхме чували 
за съдбата на българските паметници в Ма-
кедония. 

Пътят ни продължи към българското гро-
бище край Дойран. Всъщност това вече не 
е гробище, защото е било разкопано от има-
няри преди години. Камъните са разпилени, 
а седемметровия паметник отдавна го няма. 
На практика това е един хълм, на който няма 
нищо, освен едни празни спомени, изгорели 
тръни, студ, дъжд и много празни надежди. 
Тук се случи едно от най-трогателните неща 
по време на посещението ни в Македония. 
Пръст от София беше посипана на мястото на 
осквернените гробове. Тази пръст покри сла-
вата на нашите сънародници и всички изра-
зиха надежда, че така те 

получават покой
след 85 години забвение 
Има все още хора, които си мислят, че в гро-

бовете на българските герои има злато. Всъщ-
ност в тях има нещо много по-ценно, в тях са 
заровени едни от най-златните страници на 
миналото ни, изписани със златни букви во-
енни победи на хора, които са обичали Бълга-
рия и са искали да я видят отново обединена, 
силна и богата.

Гледката на осквернените български гро-
бища е зловеща, вятърът не ни позволи дори 
и свещ да запалим, но се случи нещо. Съвсем 
спонтанно към нашата група се беше присъе-
динил и един приятел на Бранко Попов. Той е 
от турски произход. Именно там – на оскверне-
ните български военни гробища, се роди идея-
та да бъде възстановен паметникът, който се е 
извисявал на седем метра височина. И местни-
ят жител, който, още веднъж казвам, е от тур-
ски произход (!), предложи да окаже помощ 
при възстановяването на паметника на пра-
вославни българи-бойци. Това са думи, които 
един българин никога не може да забрави. 

За първи път от 85 години българите отда-
доха заслуженото на своите сънародници – 
оставили костите си под алените нарови дър-
вета на Дойран, там, където и сега наровете 
са кървавочервени, като кръвта на загинали-
те български герои!

НИЕ И СВЕТЪТ

Българите в Дойран
Кога за първи път 
се използва бетон 
в инженерното 
строителство 
в Българската 
армия?

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Съдба и спомени

Снимки на автора

Останки от първите бетонни 
военни съоръжения на 
Българската армия край Дойран

Ветерани и граждани се 
поклониха пред паметта 
на героите край Дойран

Дойранското езеро – 
изглед откъм Дойран
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„Включвала съм се в много експедиции със 
студентите за изследване на астероиди, в тях 
е бъдещето на човешката цивилизация“, каз-
ва доц. д-р Веселка Радева. „Всеки ден при 
нас е космически екшън“, смее се тя. Дава ин-
тервю от пулта, от който управлява апарат, 
прожектиращ звездното небе.

Ръководител на Обсерваторията и Плане-
тариума на Висшето военноморско учили-
ще във Варна и учен изследовател, доц. д-р 
Веселка Радева се включва в мисии на НАСА 
като OSIRIS-REX, DART и ARTEMIS. Участва за-
едно с талантливите си студенти от Военно-
морското училище.

Думата „астероид“ обикновено се свързва с 
опасения за гигантска катастрофа при сблъ-
сък със Земята. Но тези малки космически 
тела могат да бъдат много 

полезни за човешката
цивилизация, 
казва тя.
Като професионален астроном, доц. Раде-

ва ръководи студентски екип в програмата 
International Astronomical Search Collaboration 
(„Международно сътрудничество за астроно-
мически изследвания“). В нея професионал-
ни астрономи ръководят най-прецизните, ко-
ректни и бързи младежки екипи.

По изображения, изпратени им от НАСА, с 
помощта на професионален софтуер те от-
криват астероиди, определят местоположе-
нието на вече известните обекти, доуточняват 
орбити. Само със студентите от Военномор-
ското училище за 6 години имат над 50 по-
твърдени открития – нови обекти в Слънчева-
та система. Предстои да се потвърдят и още 
над 300 обекта. Вече има и астероид с името 
„Варна“.

Защо точно астероидите? „Все повече таки-
ва космически мисии ще има, защото на тях 
може да бъде изнесена 

цялата минна
промишленост на
човешката цивилизация 
– казва астрофизикът. – Вместо да копаем 

земната кора, ще използваме тези свободно 
реещи се ресурси, с елементи от цялата Мен-
делеева таблица. Бъдещето е в построяването 

на малък космически град близо до подобен 
астероид, за да се използват суровините му.“

Тя участва в научната програма за наблю-
дение на астероиди от мисията OSIRIS-REX, 
която от много дни е в центъра на внимание-
то на цял свят. Осигурява се вземане и връща-
не на проба от астероида Бену, разкриваща, 
че в него се съдържат градивните елементи 
на живота – вода и въглерод.

„Астрономическите наблюдения правех с 
50/70 „Шмит“ телескоп на Националната ас-
трономическа обсерватория на Рожен – раз-
казва тя. – След приближаването на космиче-
ската сонда до Бену две години се получаваха 
фотографии на неговата повърхност. Голям 

екип от астрономи и доброволци трябваше да 
отбелязваме и измерваме много внимателно 
всички обекти от изображенията на повърх-
ността на астероида – скали, големи и малки 
камъни, места, покрити с много малки камъ-
чета.“

Целта е да се определи най-подходящото 
място, от което роботизираната ръка да вземе 
тези около 300 грама проби през 2020 г., кои-
то днес вече се изследват в научните лабора-
тории. „В близките месеци ще знаем много 
повече за астероидите, за нашия дом – Слън-
чевата система“, споделя тя.

„Бену е едно малко диамантено бижу – каз-
ва доц. Радева. – Прилича на скъпоценен ка-

мък, освен това е и въглероден, или един ди-
амант, по-висок от Айфеловата кула. Той е 
много стар, на около 4.5 милиарда години, 
състои се от първичната материя, от която са 
се формирали планетите. Освен това е чисти-
чък и „девствен“, както се шегуваме.

Беше интересно да видим дали тази мате-
рия, от която се е образувала Слънчевата сис-
тема, притежава точно тези „тухлички“ на жи-
вота. Точно тези химични съединения, които 
са важни да ги има на една планета, за да се 
развие и еволюира живот. И започнаха да ги 
намират...“

Следващата мисия DART е до астероида 
Дидимос и до неговото спътниче Диморфос. 

Звезден живот

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Доц. Веселка Радева: Да 
участваш в изследванията 
за сензацията – следи на 
живот на астероида Бену 

Ръководителят на 
Обсерваторията и 
Планетариума на 
ВВМУ – Варна участва 
в мисиите на НАСА – 
OSIRIS-REX, DART и 
ARTEMIS

Доц. д-р Веселка Радева в Звездната зала на обсерваторията на ВВМУ – Варна

Студенти на доц. Радева на космически наблюдения Ученици на занятия по „Космос и 
право“ в обсерваторията на ВВМУ.

Сн.: Личен архив



22 - 28 ноември 2023 г. 25BG СЛЕДА

Двата астероида се движат близо до Земята и 
са опасни. Целта е да се взриви част от Димор-
фос и той да си промени орбитата. Така про-
меня орбитата и на Дидимос и той 

няма да се сблъска
със Земята
Доц. Радева наблюдава и определя еква-

ториалните координати на Дидимос, което, с 
други наблюдения на нейни колеги, да дове-
де до много точна орбита на астероида. Така 
се преценява с колко да се премести този ас-
тероид, за да не се сблъска със Земята. „Е, ус-
пяхме!“ – вълнува се тя.

Като астроном тя притежава редкия за 
учен талант да говори сладкодумно, като 
превръща всяка космическа тема в спираща 
дъха приказка. „Винаги съм знаела от малка, 
че моят път е към звездите, в хубавия сми-
съл“, започва разказа за живота си варнен-
ката. Още когато е в IV клас, поглъща с инте-
рес няколко научнофантастични книги, които 
разпалват въображението й.

Решава, че ще стане космонавт, но кръжо-
кът по астрономия във Варненската астро-
номическа обсерватория и планетариум е за 
деца от VII клас. Малката Веселка дълго пла-
че и директорът я записва. „В клуба „Кано-
пус“ получих прекрасна, стабилна, и научна, 
и емоционална основа да стана астроном“, 
споделя тя.

Завършва математическата гимназия във 
Варна, а майка й решава, че София е много 
далече, за да учи астрономия в университета. 

„Избрах в МЕИ във Варна най-тежката специ-
алност „Металостроене и метали“, само защо-
то започваха да леят метали в Космоса“, спо-
деля тя.

След първата година печели конкурс да 
учи автоматизация в Киевския държавен ин-
женерен университет. Тя посещава астро-
номическия факултет. Тогава не може да се 
учат едновременно две висши образования, 
но Веселка печели симпатиите на професори-
те и студентите. „Още тогава знаех, че ще се 
занимавам с малките тела в Слънчевата сис-
тема – кометите и астероидите“, казва тя.

Когато завършва и се връща, е приета на 
работа в Народната астрономическа обсерва-
тория и планетариум като инженер-специа-
лист. След 2 години завършва и физика и ма-
тематика в Шуменския университет. От 1982 
до 2017 година работи там като астроном и 
учител по астрономия. Прави научни профе-
сионални наблюдения на комети и астероиди 
и обучава ученици от V до XII клас в кръжо-
ците по астрономия към обсерваторията. За-
щитава и първата в България докторантура 
по педагогика на обучението по астрономия.

През 2017-а е поканена от адмирал Боян 
Медникаров, началник на Висшето военно-
морско училище, да развие и ръководи пла-
нетариума към него. „Шегувахме се, че те мо-
гат да карат своя морски кораб, а аз ще си 
подкарам моя звезден кораб“, смее се тя.

С 35-годишния опит като ръководител на 
ученически екипи, доцент Радева създава 
„Студентско космическо общество“. В него 
разработват уникални космически проекти 
към НАСА и Европейската космическа аген-
ция.

Последните години тя продължава и в пла-
нетариума на Морското училище да обуча-
ва ученици как се строят градове в Космоса. 
Успешно се класират в престижния конкурс 
на НАСА за космически селища. Идеята е да 
проектират град за минимум 10 хиляди чове-
ка не на бази на Марс или Луната, а в косми-
ческото пространство. Първият им проект за 
космически град е с името „Тангра“.

„Много е сложно, защото трябва да има из-
куствена гравитация, градът да е със специ-
ална форма, да има вода, въздух, страхотни 
биосфери, за да живеят хората нормално там 
– казва тя. – Вече имаме около 30 проекта и 
често печелим награди.“

Участват и в конкурс на Students Aerospace 
Challenge („Студентски аерокосмически пре-
дизвикателства“) на Европейската космиче-
ска агенция, в областта на топ отрасъла на бъ-
дещето – космическия туризъм. Първият им 
проект „Космическо око“ е за 

първото българско
космическо летище 
– за космолети и космически туризъм.
„За пръв път имаме и Клуб на космическите 

бизнес дами – радва се доц. Радева. – Моми-
четата учат логистика и мениджмънт на мор-
ския и речен транспорт и разработват страте-
гията за космическия бизнес на космолети, 
които превозват минимум 20 пътници от Ев-
ропа до Щатите за един час!“.

Това е само малка част от проектите на сър-
цатата неуморна дама. Всеки месец тя пътува 
до Националната астрономическа обсервато-
рия на връх Рожен. Там, на огромния Шмит 
телескоп, освен собствени наблюдения, орга-
низира със студенти и ученици наблюдения 
на интересни галактики, комети, астероиди, 
мъглявини, в които се раждат звезди...

Двете й дъщери Яна и Надежда от малки 
са с нея и понякога заспиват под Шмит телес-
копа. „Наричат ни „звездното семейство“, за-
щото съпругът ми Любомир Радев беше летец 
и ръководител на авиобазата в Балчик“, каз-
ва тя. И двете дъщери завършват „Астрофи-
зика“, „Математика“ и „Компютърни науки“ в 
Кънектикът. Яна е с докторат в университета 
в Мериленд, а Надя – в университета във Ва-
шингтон. Двете са работили в НАСА – търсили 
са метан в атмосферата на Марс, а кариерите 

им днес са главозамайващи.
„И на дъщерите ми, и на моите ученици и 

студенти казвам: „Няма невъзможни неща! 
Винаги може да прочетеш, да научиш, да на-
мериш някого, който да те научи, да ти помог-
не, за да си решиш проблема“, споделя ам-
бициозната българка, която не знае предели 
пред смелите си мечти.

Екипът, ръководен от доц. Радева, с проекта 
си за космическо летище, по програмата на 
НАСА за космически градове

Студенти от Космическото общество, ръководени от доц. Радева

Проект за космическо летище за космолети и 
космически туризъм, от екипа на доц. Радева

Доц. Веселка Радева до Шмит телескопа в 
Националната астрономическа обсерватория на Рожен

Проект за космически град на 
екипа, ръководен от доц. Радева
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Има истории, които остават завинаги с от-
ворен край и отговорът продължава да остава 
някъде там, най-вероятно скрит пред погле-

да на всички. Случаят на Джон Бенет Рамзи 
е точно такъв и повече от 20 години остава 
без отговор. Момичето е от онези деца, които 

ходят на конкурси за красота и бързо печели 
вниманието на публиката, като по мнението 
на съдиите е, че същата ще успее да спечели 

много реклами и я очаква бляскаво кинобъде-
ще, пише chr.bg.

Родена е в Болдър, Колорадо и на 26 де-

КРИМИ

Едно от най-
мистериозните 
убийства в Колорадо 
остава неразкрито

През 2001 г. са пуснати и мемоарите 
им, в която се споделя, че двойката е бо-
готворяла дъщеря си и не е имала никак-
во намерение да променя своите идеи. За 
съжаление, Патси умира на 49-годишна 
възраст от рак, докато Джон губи всички 
семейни пари в края на 90-те години.

Легендата не свършва дотук, мнозина 
търсят информация и накрая се оказва, че 
през 2016 г. се появява братът, който пре-
кратява своята 20-годишна самоцензура 
и проговаря. Той дава и някои нови посо-

ки относно случая. Полицията работи вър-
ху няколко версии. Едната е, че семейство-
то е извършило убийството, втората е, че 
някой познат е успял да влезе в дома и да 
извърши въпросното престъпление, но на 
финала се оказва, че няма нито една раз-
умна версия. По думите на разследващите 
органи в предаване на CBS, единствената 
версия, която може да се случи, е тази, в 
която брат й Бърк я гони по стълбите и я 
удря с фенерче по главата, но без намере-
нието да я убива.

Фамилията фалира, 
майката умира от рак

Студени досиета

Дете на милионери: 
Кой уби Джон 
Бенет Рамзи?

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Бенет е била удушена

Родителите на момичето са били многократно разпитвани

Сн.: Reuters
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кември 1996 г. е открита мъртва в дома си. 
Едно цяло десетилетие ще се търси извърши-
телят на това престъпление, полицията ще за-
почне да събира ДНК материал през 2008 г. и 
единственото, което е открито е, че нито един 
човек от семейството

не е замесен в убийството
През 2016 г. започва ново тестване, което 

се опитва да раздели ДНК пробите, смесили 
се в първото изследване. До този момент още 
няма информация за извършителя на убий-
ството, а самият случай е достатъчно смразя-
ващ и повдига много въпроси.

Джон Бенет Рамзи е кръстена на майка си 
и баща си, цялото й име е Джон Бенет Патри-
сия Рамзи, родена е на 6 август 1990 г. Тя е 
по-малкото от двете деца в семейството. Още 
от малка е център на внимание и печели вни-
манието на хората около себе си. До 6 години 
е спечелила няколко конкурса за красота, ус-
пяла е да спечели с невероятна

руса коса и много
нежна усмивка
Баща й е милионер, докато майката също 

е бивша кралица на красотата и се опитва 
да предаде щафетата на дъщеря си. Семей-
ството живее особено луксозно и се радва на 
всички екстри, които могат да се купят с пари. 
Едва ли има нещо, което може да обърка пла-
новете, поне в онзи момент.

На сутринта на 26 декември 1996 г. Пат-
си се обажда в полицията, след като открива 
писмо от три страници, в които се иска откуп 
от 118 хиляди долара за безопасното връща-
не на дъщеря им. Тялото на момичето е откри-
то следобед, в мазето на дома им. Черепът й е 
наранен, момичето е било изнасилено, а след 
това е било душено с гарота. Според съдеб-
ния лекар, официалната причина за смъртта 

е задушаване, придружено с мозъчна травма.
Лекарите са категорични, че става въпрос 

за убийство и с това приключват техните по-
знания. Разследването на престъплението ще 
накара цялата полиция в града да настръхне. 
Медиите надушват кръв и бързо разпростра-
няват историята, проблемите възникват вед-
нага. Според един от инспекторите, полицаи-
те са позволили на бащата да

премести тялото от мазето
докато майката е разпитана в присъстви-

ето на бащата. В следващите четири години 
няма никакви следи. Никой не може да разбе-
ре какво се е случило. Обществото гледа ро-
дителите като виновни за случилото се и все-
ки следващ репортаж повдига нови въпроси.

През 1999 г. семейството е извикано в 
съда, за да се търси отговорност и връзка с 
убийството на дъщеря им. Местният проку-
рор решава, че няма да повдига обвинения, 
тъй като няма достатъчно доказателства. 
След известно време целият случай пропада 
и разследващите остават отново без никаква 
следа. Семейството се мести в Атланта, за да 
се скрие от любопитните погледи, което води 
до следващите проблеми.

КРИМИ

Разследващите смятат, че случаят е ин-
цидент, но писмото е направено, за да се 
прикрие случилото се. Проблемът е, че ни-
кой не говори за сексуалното насилие, кое-
то се е случило. Бърк по-късно завежда 
дело срещу телевизията.

Във времето има няколко души, които 
признават за убийството, но версията им 
също издиша, тъй като нито един не дава 
детайлна информация и не може да начер-
тае самото деяние. На финала дори меди-
ята е принудена да се извини за натиска, 
който изразява към делото и ясно показва, 
че не е имала право да насочва разследва-
нето и общественото мнение в грешна посо-
ка. Клеветите са толкова много, че на фина-
ла семейството просто се разгражда пред 

погледа на камерите.
Семейството говори последно през 2021 

г. и продължава да държи своята надежда, 
че ще има справедливост. За толкова време 
става ясно, че в къщата никога не е влизано 
с взлом, няма дори една счупена ключалка. 
Същевременно семейството дава показа-
ния отново и отново, разпитват ги поотдел-
но и никой не е чул и не е видял детето да 
вика за помощ. Годините продължават да 
текат, но отговорите се бавят.

Няма и достатъчно информация относно 
направените ДНК експертизи, които с вре-
мето просто губят давност и най-вероятно 
няма да доведат до отговор. Историята на 
Джон Бенет Рамзи е от онези, които оста-
ват завинаги в архивите.

Мистериозното писмо

Майката на Бенет на 
гроба на момичето

Следовател на 
местопрестъплението 
в дома на жертвата

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Любителите на ягоди са за завиждане, тъй 
като ново университетско изследване устано-
ви, че ежедневното им консумиране може да 
помогне за намаляване на риска от деменция 
за някои хора на средна възраст. 

Тридесет пациенти с наднормено тегло, 
които са се оплаквали от леко когнитивно ув-
реждане, са били помолени да спрат да ядат 
горски плодове, освен един пакет на ден до-
бавка на прах, която е била комбинирана с 

вода и изяждана със закуската, по време на 
12-седмичния експеримент. Половината от 
участниците на възраст от 50 до 65 години 
са получили прах с еквивалента на една чаша 
цели ягоди, което се счита за стандартен раз-
мер на порция, а другата половина от проуч-
ването е била накарана да приема плацебо. 

След това изследователите проследили 
дългосрочната памет, настроението и мета-
болитното здраве на участниците. Те откри-
ли, че тези в групата с ягоди на прах се пред-
ставят значително по-добре на тест за учене 
на списък с думи и имат значително по-мал-
ко симптоми на депресия. Робърт Крикориан, 
почетен професор в катедрата по психиатрия 
и поведенческа неврология към Медицин-
ския колеж на университета в Синсинати, 
вече е изследвал здравните ефекти от яде-
нето на боровинки. Той каза: „Както ягодите, 
така и боровинките 

съдържат антиоксиданти,
наречени антоцианини, 
които имат различни ползи за здравето, 

включително метаболитни и когнитивни по-
добрения.“ В изявление той добави: „Има епи-
демиологични данни, които предполагат, че 
хората, които редовно консумират ягоди или 

боровинки, имат по-бавна скорост на когнити-
вен спад с напредване на възрастта.“

Той отбеляза, че ягодите имат елагитанини 
и елагова киселина и имат противовъзпали-
телни, антиоксидантни, антимикробни и про-
тиворакови свойства. 

Крикориан обяснява още, че ягодите в не-
говото изследване биха могли да подобрят 
когнитивната функция чрез намаляване на 
възпалението в мозъка. „Изпълнителните спо-
собности започват да намаляват в средната 
възраст и излишната коремна мазнина, както 
при инсулиновата резистентност и затлъстява-
нето, ще има тенденция да увеличава възпале-
нието, включително в мозъка. Така че може да 
се приеме, че хората от нашия експеримент на 
средна възраст, с наднормено тегло и предди-
абет са имали по-високи нива на възпаление, 
което е допринесло за поне леко увреждане на 
когнитивните способности. Съответно, благо-
приятните ефекти, които наблюдавахме, може 
да са свързани с умереността на възпалението 
в групата на ягодите“, добавя той. 

Крикориан каза, че изследванията в бъде-
ще трябва да имат повече участници и раз-
лични дози ягоди.

Вкусният червен плод е с 

много високо съдържание
на вода – 91%. 
В една ягода има около 1.5 г въглехидрати, 

като тази стойност идва предимно от фибри-
те и естествените захари като фруктоза. Маз-
нините в един брой от плода са незначител-
ни – 0.1 г.

Те са богати също на витамините С и К, ман-
ган, фолиева киселина, калий. Съдържат още 
витамини и минерали като магнезий, калций, 
витамин В6 и мед, но в по-малки количества.

Научно доказано е, че ягодите подсилват 
имунната система, заради високото нали-
чие на витамин С. Те подпомагат сърдечното 
здраве, благодарение на съдържанието на ка-
лий, който минерал е известен с това, че иг-
рае роля в регулацията на кръвното налягане. 
Ягодите съдействат и за контрол на теглото, 
тъй като са страхотна нискокалорична алтер-
натива на сладкото. Друг плюс на фибрите в 
ягодите е това, че засилват и удължават чув-
ството ни за ситост, като по този начин кон-
тролираме апетита си и приемаме по-малко 
калории.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Здравословно

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Яжте ягоди 
срещу деменция
Вкусният плод 
подобрява 
когнитивните 
способности 
и подпомага 
отслабването

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Unsplash

http://www.sashaivanovinsurance.com
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В онези дни, когато просто нямате време 
да си измисляте някакъв по-стилен тоалет за 
деня, винаги можете да заложите на един по-
обемен пуловер, който също може да изглеж-
да много шик. Обемните пуловери от вида 
„овърсайз“, отдавна са неразделна част от 
есенно-зимния гардероб и вече няколко годи-
ни не излизат от мода. Това се дължи на тях-
ната гъвкавост, когато се съчетават с други 
елементи от облеклото. Освен това те осигу-
ряват комфорт и топлина, а също така са дос-
та функционални.

Обемните пуловери не само позволяват на 
човек да се наслади напълно на комфорта на 
материята, но освен това предлагат безброй 
начини да бъдат носени. Те могат да са част от 
по-елегантна визия или пък от по-мързелив, 
свободен ден. Въпреки че имат непринуден 
външен вид, тези пуловери могат да прида-
дат по-спокойна визия на по-строгия ансам-
бъл, така че пак да изглеждате изискано!

За да ви дадем малко вдъхновение, ще ви 
покажем няколко начина как да носите голе-
мия си пуловер.  

Овърсайз пуловер
с поло яка, 
съчетан с разкроени панталони и обувки на 

висок ток. С идването на по-студеното време, 
естествено е да избираме плетените дрехи. 
Може да опитате обемен едноцветен пуловер 
с поло яка, в парижки стил, който да съчета-
ете с чифт разкроени панталони (бели, бежо-
ви или черни). За допълнителен шик, може да 
допълните тоалета си с черни заострени обув-
ки или ботуши на висок ток.

Овърсайз пуловер, долнище
на анцуг и масивни
маратонки
Ако имате нужда от по-уютно облекло за 

почивните дни, можете да заложите на голям 
овърсайз пуловер, който да съчетаете с под-
ходящо джогинг долнище (отпуснат анцуг) и 
големи маратонки за акцент. За да останете 
в крак с небрежната си естетика, можете да 

завършите визията си с чифт бели чорапи и 
спортна шапка (плетена или с козирка).

Овърсайз пуловер,
съчетан с клин и боти
Ако ви трябва облекло за разходка в мола 

или пък в парка, то може да заложите на този 
удобен, но стилен външен вид. Заложете на 
обемен пуловер в „по-нахален“, ярък цвят, 
който можете да съчетаете с клин в по-убит, 
тъмен нюанс. Можете да завършите вашата 
спортна визия с класически бели маратонки.

Овърсайз пуловер, съчетан с
бяла риза с копчета и дънки
Ако си падате по стила с наслояване на дре-

хи, тази визия ще ви допадне. Можете да пре-
карате един хладен ден навън, облечени в го-
лям кремав пуловер с шпиц деколте, облечен 
върху бяла риза с яка отдолу, а надолу да за-
ложите на класическите дънки за приятен 
контраст. Може леко да подпъхнете пуловера 
в дънките за по-секси визия.

Овърсайз пуловер,
съчетан с къса пола
Пуловерът е идеалният начин да добавите 

малко текстура към вашия стил. Просто об-
лечете плетения си пуловер с вафли, който 
излъчва уютни вибрации заедно с къса или 
миди пола в неутрален тон с цепка до бедро-
то. Съчетайте с високи ботуши на ток. Полата 
може и да бъде кожена, каквито са модерни 
в момента. Може да заложите и на по-живи 
оттенъци на есента като виненочервено, охра, 
оранжево, кафяво.

Овърсайз пуловер на райе,
съчетан с кожен панталон
Това съчетание от кожа и кашмир/вълна 

ще ви предложи първокласен външен вид, 
както за офиса, така и за среща на кафе с при-
ятели. Съчетайте своя пуловер на райе (може 
да изберете модел с други геометрични шар-
ки), с черен тренчкот и кожени панталони и 
няма да сбъркате! 

МОДА

Вижте няколко идеи как да ги носите

Широките „овърсайз“ 
пуловери са хит
този сезон

Тенденции

Сн.: Unsplash

Сн.: Banana Republic

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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КЕРИ. 7738145828 №20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned company 
is looking for owner operators, get paid 90% of revenue, 
professional no forced dispatch is available 24/7, get 
paid weekly . Call/text Nick at 224-532-0188 8477013222 
№20153
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K 
per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 
224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.
Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания на-
бира шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащане-
то е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 
на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921

ТРАНСПОРТНА ФИРМА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Наемаме професионал-
ни шофьори клас А и контрактори със собствени ками-
они, които имат Hazmat и Тanker endorsement. Предла-
гаме постоянни товари CA-WI, CA-ID, CA-IL; 24/7 диспеч, 
бонуси, работа в професионален екип. Моля свържете се 
с нас за детайли. 7738274439 №20227
ШОФЬОР - РИФЕР $0.65, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Търси да назначи шофьор 
на Рифер. Волво автоматик. Камиона е оборудван с ин-
вертор, хладилник, микровълнова и ТВ. Плащаме на 
миля $0.65 2244561111 №20228
+/OWNER OPERATOR/+, 
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20231
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Mалка транспортна ком-
пания набира owner operators. Работим главно с Амазон 
hook and drop - semi и box trucks. Предлагаме fuel cards, 
weekly direct deposit, permits, както и коректно отноше-
ние. За повече информация на https://mr13trucking.com/ 
или 224-795-5588 2247955588 №20217

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20221
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20222
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка компания предлага 
работа за собственици на камиони!*Strong 24/7 Dispatch 
Dry Van and Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-
852-0581 8478520581 №20213
BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-2823 
6302542823 №20216
CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА 
ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. МОЖЕ И АМАЗОН 
ЛОКАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАСКАДИА НАПЪЛНО ОБОРУД-
ВАН.НАБИРАМЕ И КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИ-
ОНИ СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH - 
8% 630-332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 6303320008 
№20208
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори 
от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за пове-
че информация 8472542504 8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap trailer 
rent REEFER call me 630 827 1470 8476966451 №20177
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20171
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning tarsi jena 
za pochistvane na domove. Opit, knijka i kola sa zadaljitelni. 
Za poveche informacia (773)600-0019. Blagodarim vi! 
7736000019 №20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за помощ 
с едно дете на годинка и половина, някои дни и второ 
дете ако не е на градина. Хофман Естейтс 224.836.1911 
3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена като детегле-
дачка за 5 дни седмично 8-5 район Хофман Естейтс. Оба-
дете за повече инфо 224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
-2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
РАБОТНА СЕДМИЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИ-
ВО.РАБОТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КО-
РЕКТНО ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НАИСТИ-
НА РАЗБИРА БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 700$,КАР-
ГО $850.10% ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН ПО 
ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРО-

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A 
DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE 
TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.
EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL 
OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 
№20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219
CDL DRIVER MDW/SOUTH, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20220

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

ТЪРСИМ ШОФЬОР ЗА 2020 КАСКАДИА ,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИМ ШОФЬОР ЗА 2020 КАСКАДИА 
КАМИОН С ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ВСЕКИ 
УИКЕНД ВКЪЩИ. 65 ЦЕНТА НА ВСИЧКИ 
МИЛИ,MIDWEST AND SOUTH .КАКТО И 
ДЕТЕНШЪНИ И SAFETY BONUSES. ТЪР-
СЕТЕ JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20226

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS 
INC. CHOOSE YOUR ROUTES, FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN 
TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY (DIMITAR) 
630-332-0008 6303320008 №20225

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО, ЧОВЕШКО, 
ЧЕСТНО И КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ? 
ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР, 
КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА? ОБАДЕТЕ 
СЕ ИЛИ НИ ПИШЕТЕ НА ИМЕЙЛ,ФЕЙСБУК 
ИЛИ ВАЙБЪР. ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ ЗА 700$. КАРГО $850 . МОЖЕМ 
ДА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО ОСТАНА-
ЛО-РЕГИСТРАЦИЯ,ПЕРМИТИ И Т.Н. 10% 
ДИСПЕЧ - ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН 
ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВА-
МЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. ОТСТЪПКА 
НА ГОРИВО ОТ 60 ЦЕНТА ДО $1.17! ТЪР-
СЕТЕ ДИМИТЪР-JIMMY НА 773-814-5828 
7738145828 №20224

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 

Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20232
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20233
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
84737113730 №20234
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL 
by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150

ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
+/OWNER OPERATORS/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Малка компа-
ния търси Owner Operators! Midwest lane само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
DryVan, Reefer and Flatbed/Step Dry Van 2$ НА МИЛЯ 
МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯ-
КА РАБОТНА СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 214.736.3206 Damyan Radev 
2147363206 №20229
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 

Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20232
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20233
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
84737113730 №20234
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL 
by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150

ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
+/OWNER OPERATORS/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Малка компа-
ния търси Owner Operators! Midwest lane само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
DryVan, Reefer and Flatbed/Step Dry Van 2$ НА МИЛЯ 
МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯ-
КА РАБОТНА СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 214.736.3206 Damyan Radev 
2147363206 №20229
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ВОДОРАВНО: Спекулант, Окарина, Отолит, Ретор, Мир, Салам, Литератори, Атлет, Кабел, Ванин, 
Рот (Тим), Самур, Гети, Фон, Пасат, Болотов(Андрей), Потир, Фотон, Паралел, Милев (Гео), Кит, 
Елен, Ратин, Сава, Наган, Памид, “Милан”, Мас, Катул, Коне, Рул, Копал, Витамин, Мамин(Яков), 
Перон, Бегония, Минор, Ком, Талон, Ботев (Христо), Кили, Лен, “На лов”, Налим, Апиц (Бруно), 
Кочин(Николай), Кани, Хан, Нинов, Радамес, “Се пак”, Калъп, Каравани, Аден, Пик, Патер, Рата, 
Окото, Белини (Винченцо), Окер, Тунел, Тераса, Трилобити. ОТВЕСНО: Мах, Апострофа, Амулет, Па-
рапет, Еталон, Регал, Галин, “Рале”, Колет, Палас, Молец, Сатир, Мулат, Полен, Канон, Невена, Лин, 
Сатен, Комин, Кипарис, Рат, Касил, Папия, Нонан, Ламар, Ратан, “Бачо Киро”, Атрибут, Мамул, Мо-
лив, Акт, Етер, Фитил, Питон, Катер, Котел, Болид, Венев, Радари, Кор, Готен, Киров (Бисер), Кале, 
Каравелов (Любен), Мотор, “На дъното”, Татон, Синан, Канап, Куб, Лимонит, Калем, Килим, Пони, 
Нири, Олива, Идоли, Епитет, Маринов (Веселин), Танин, Мимас, Коли.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

Два шарана си говорят:

- Ей, сигурно няма да ми 

повярваш, ама вчера се 

закачих на въдицата 

на един човек - поне 90 

килограма беше!

- Иванчо, защо по цял ден се 

търкаляш на дивана и нищо 

не правиш? - Тренирам. - 

Какво? - Ами като порасна, 

нали ще ставам татко.

  
Много задушно тука бе! Дай да отворим нещо!
- Добре! Водка или ракия?

  
- Не разбирам къ моа по цел ден да стоиш у кръч-

мата!?
- Епа... що тогава обсъждаш неща, дека ги не раз-

бираш?

  
Двама старци си говорят на пейката:
- Вярно ли е, че бай Иван от вашето село спечелил 

"Москвич" от лотарията?
- Не е баш тъй. Не е Иван, а Пешо, не е от нашето 

село, а от съседното, колата не е "Москвич", а "Волга" 
и не я спечели, ами го прегази.

  
Две пенсионерки си броят парите и едната казва:
- Уф, Маро, останал ми е само лев и двеста.
- У, Пено, ти си добре - на мен са ми останали само 

лев и двайсет стотинки.

  
Имало едно време в едно село три приятелки ба-

бички.
Понеже били дърти и трите ги гонела склерозата.
Имената им били Пена, Гана и Стрина.
Един ден Стрина поканила на гости Пена и Гана.
Почерпила ги с бонбони и нали я гонила склероза-

та ги почерпила пак и пак и пак, че докато свършили.
Дошло време Гана и Пена да си ходят и Стрина ги 

изпратила.
Като наближили къщата на Пена, Гана казала:
- Ех, Стрина да се беше сетила да почерпи по едно 

кафе...
- Чакай ма, ти кога я видя?

  
В ресторанта недоволен клиент: - Сервитьор, това 

супа ли е? Чиста водица! - Е, ама поне е гореща.

  
- Сервитьор, една бира,моля! И имайте предвид че 

чакам една дама. - Светла или тъмна? - Теб какво те 
интересува?

  
- Добър ден, искам един пакет био паста без глу-

тен, захар и мазнини! - Ванчеееее, как беше кодът на 
макароните за кукундрели?

  
- Пийте по-бързо кафето си!  - Но защо? Да не из-

стине ли?  - Не. Ще поскъпне! 

  
- Сервитьор, има ли таратор? - Има, просто вече се 

казва "Свеж детокс коктейл, хидратираща крастави-
ца и натурален йогурт"!

  

  
Сервитьор се възмущава:  - 20 пъти пъти ми каза 

да му донеса пържолата, и когато най-сетне му я до-
несох, него никакъв го няма. 

  

Двама си говорят: - Моето кучетое толкова умно, 
че когато се връща вкъщи, само натиска звънеца. - 
На моето не му се налага да го прави. Има си ключ.

  

Един влюбен октопод казва на приятелката си: - 
Искам да те държа за ръка, ръка, ръка, ръка, ръка, 
ръка, ръка, ръка!

  

Няколко дни подред, кокошките на бай Ставри не 
снасяли. Ядосал се човекът една сутрин и се зака-
нил, че ако и утре няма яйца ще ги изколи. Отива на 
другата сутрин, под всички кокошки по три четири 
яйца, само една с едничко.

- Що така? - попитал човека.

- Аз съм петела бе бате, толкоз можах...

  

Турист лежи в палатката си и слуша два комара да 
си говорят: Тоя сега, тук ли да го ядем или да си го 
отнесем в блатото и там да го хапнем? Ти пък, нали 
като го отнесем в блатото големите ще ни го вземат 
и те ще го изядат!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Седмицата носи риск от кав-
ги и разочарования в личния 
живот. Може да се наложи 
да изградите нови взаимоот-
ношения. Опитайте се да из-

бягвате диктаторските нотки в разговорите и 
поведението. Сега е моментът да се вслуша-
те в съветите на другите. За да изразходвате 
енергията и нервите си по-икономично, препо-
ръчително е да се концентрирате върху една 
от най-неотложните задачи.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица ще сте в 
състояние да повлияете вър-
ху хода на събитията. Ваши-
те усилия ще имат сериозен 

ефект и обстоятелствата ще работят за вас. 
Използвайте този момент, за да постигнете 
това, което желаете. Реалността ще е изклю-
чително късметлийска – не губете време в чу-
дене дали е възможно, а хванете шанса си и го 
използвайте. Най-успешният ви ден ще е съ-
бота.  

През тази седмица не трябва 
да се поддавате на провока-
ции. Дори за малко не се ос-
тавяйте да бъдете контро-

лирани от негативни емоции. Седмицата ще 
е изключително ефективна в работен план. В 
личен план не дърпайте одеялото единствено 
върху себе си, по-добре е да работите в екип 
със своята половинка. Ще бъдете приятно из-
ненадани от желанието за взаимност и ком-
промис от другата страна.  

За да се радвате на положи-
телни резултати през новата 
седмица е най-добре да пла-
нирате всички важни дела 

за сряда. В четвъртък околните ще са съпри-
частни към вас – очаквайте помощ и подкре-
па. Събота е добър ден за разрешаване на на-
трупаните проблеми у дома. Опитайте се да се 
придържате към философските възгледи за 
случващото се и да не падате духом. Щастли-
ви дни – събота.  

През тази седмица ще се 
радвате на признание. Сега 
вашите близки ще оценят 
постиженията ви. Очаква ви 
доста гореща седмица в ли-

чен план. Докато активно се справяте с натру-
паните проблеми, се опитайте да не отчужда-
вате от правилните хора. Препоръчително е 
да планирате най-важните неща: срещи, ре-
шения на проблеми за първата половина на 
седмицата.  

През тази седмица за вас е 
важно да се съсредоточите 
върху работата си, ако иска-
те да успеете. Скромността 
е най-оптималната линия на 

поведение сега. Въпреки че не е лесно да па-
зите тайни, ако не го направите, вие и хората, 
които ви се доверяват, може да си навлечете 
проблеми. В четвъртък не е препоръчително 
да преговаряте и да сключвате важни сделки. 
През почивните дни очаквайте гости.  

През тази седмица ще сте 
способни на чудеса. Сега ще 
можете да направите почти 
невъзможното, стига са по-
искате. Сега вашата победна 

офанзива в кариерата ви ще продължи с трой-
на сила, а съвсем до скоро дори не можехте да 
си представите толкова впечатляващ резул-
тат от действията ви. Все пак не забравяйте за 
личния си живот. Очаква ви страстна среща в 
средата на седмицата.  

През тази седмица ще има-
те реален шанс да реализи-
рате грандиозните си пла-
нове. Единственият враг, 
който може да ви попречи, 

ще бъде вашата собствена изнервеност и не-
сигурност в силите ви. Способни сте да реали-
зирате всичко, като предприемете решителни 
действия и проявите логика и последовател-
ност. В края на седмицата натоварването ще 
се увеличи.  

През тази седмица при вас се 
очакват промени в работата, 
и то към по-добро. Може да 
се надявате на повишаване 
на заплатата, също така сега 

е моментът да настоявате за оптимален гра-
фик на дейността. Опитайте се да обмислите 
нещата внимателно, преди да кажете своите 
искания. Успехът във всеки преговор ще зави-
си единствено от яснотата на вашата аргумен-
тация. Ще имате късмет и с пътуванията.  

Тази седмица е време за ре-
шителни действия. Ще из-
лъчвате енергия и бодрост, 
така че спокойно ще се спра-
вяте с трудностите и предиз-

викателствата, които ще се изпречат на пътя 
ви. Може да ви бъде предложена интересна и 
перспективна работа, заемете се с нея в сряда. 
Дните са благоприятни за решаване на делови 
проблеми – одобрения и подписване на офи-
циални документи ще минат безпроблемно.  

През тази седмица пред вас 
ще се открият нови възмож-
ности и изкушения. Не по-
ставяйте на плещите си по-
вече, отколкото можете да 

понесете. В петък внимавайте с думите си, об-
мисляйте добре какво казвате, тъй като може 
да дадете невъзможни обещания и да се ока-
жете в деликатна позиция. През почивните 
дни се стремете към хармония, баланс и спо-
койствие. Щастливи дни - сряда и петък.  

Това е седмица, в която да 
поработите за подобрява-
нето на самочувствието ви. 
Възможна е неочаквана 
промяна на мястото на пре-

биваване или работата. В сряда вашата емо-
ционална уязвимост заплашва да излезе на 
повърхността. Вместо това намерете време да 
повървите повече пеша. През почивните дни 
вложете енергия за разбиване на старото и за-
почване на нещо ново.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Централната част на САЩ и Източна Ка-
нада не са огнища на земетресения. Учените 
смятат тези зони за „стабилни“ поради ниска-
та им сеизмична активност. Но все пак в тези 
региони понякога се наблюдават слаби земе-
тресения. 

На 13 ноември 2023 г. екип от учени съоб-
щи, че много от тях вероятно са вторични тру-
сове от големи земетресения, случили се пре-
ди повече от 100 години. 

„Някои учени предполагат, че съвременна-
та сеизмичност в части от стабилната Северна 
Америка са вторични трусове, а други учени 
смятат, че това е предимно фонова сеизмич-
ност. Искахме да видим това от друг ъгъл, из-
ползвайки статистически метод“, обяснява 
Юхан Чен от университета „Ухан“ в Китай, во-
дещ автор на новото проучване. 

Резултатите, до които достигат учените, 
предполагат, че някои от съвременните зе-
метресения в периода между 1980 и 2016 г. 
около района на Ню Мадрид (където се сре-
щат Мисури, Арканзас, Тенеси и Кентъки) 
вероятно са вторични трусове от земетресе-
ния от 19. век. Земетресението в Чарлстън от 
1886 г. в Южна Каролина също предизвиква 
вторични трусове и до днес. 

Междувременно учените установиха, че 
вторичната трусова активност от земетресе-

нието в Шарлевоа, Квебек от 1663 г., вече е 
приключила. Учените публикуваха проучва-
нето си в рецензирания Journal of Geophysical 
Research: Solid Earth на 7 ноември 2023 г. 

Какво представляват
вторичните трусове? 
Когато голямо земетресение удари дадена 

област, вторични трусове или афтършокове 
се усещат през следващите дни, седмици и 
месеци. Според проучването обаче, те могат 
да се появят дори стотици години след първо-
началното земетресение. Вторичните трусове 
са част от процеса на „коригиране на повреда-
та“. Въпреки че вторичните трусове са по-сла-
би, те все още могат да нанасят щети. 

При по-слаби земетресения е важно да зна-
ете дали те не предшестват по-силни трусове. 
Или дали са фонова сеизмичност (нормално-
то ниво на сеизмична активност за даден ре-
гион) или вторични трусове. За съжаление, 
според Американската служба за геоложки 
проучвания USGS, все още не можем да ка-
жем разликата между форшоковете и фоно-
вата сеизмичност, докато не удари по-голямо 
земетресение. Така че знанието какво причи-
нява днешните земетресения – независимо 
дали са вторични трусове, или не – ще помог-
не на учените да разберат бъдещия риск за 
тези региони. 

Проучване на земетресения 
Учените са проучили трите епицентъра на 

най-големите земетресения в новата история 
в стабилната зона на Северна Америка. Пър-
вото е земетресение от 1663 г. с магнитуд 
около 7 в Шарлевоа, Квебек, точно на север 
от Мейн. Следват четири земетресения в се-
измичната зона на Ню Мадрид около река Ми-
сисипи в централната част на САЩ. Тези земе-
тресения удрят през годините 1811 и 1812 и 
варират приблизително от 7 до 8.6 по Рихтер. 
И накрая, екипът разгледа земетресение от 
1886 г., което удря Чарлстън, Южна Кароли-
на, с магнитуд около 7. Всички тези региони 
не са близо до границата на плочата. Ето защо 
те се считат за стабилни. Тъй като върху тях 
се случват по-малко земетресения, това пов-
дига повече въпроси за техния произход. И 
така, екипът иска да разбере кои съвременни 
земетресения може да са вторични трусове. 
Те се групират около епицентъра на първо-
началните земетресения. Поради това учени-
те се фокусират върху всички земетресения в 
радиус от 250 км от големите земетресения, 
споменати по-горе. Те също така се огранича-
ват до съвременни земетресения с магнитуд 

най-малко 2,5. 

Метод на най-близкия съсед 
Учените са използвали статистически алго-

ритъм, наречен „метод на най-близкия съсед“ 
в своите изследвания. Чен обяснява: „Използ-
вате времето, разстоянието и големината на 
двойките събития и се опитвате да намерите 
връзката между две събития... това е идеята. 
Ако разстоянието между двойка земетресе-
ния е по-близо от очакваното от фоновите съ-
бития, тогава едното земетресение вероятно е 
вторичният трус на другото. Вторичните тру-
сове биха били онези земетресения, които са 
се случили близо до първоначалния епицен-
тър и преди фоновата сеизмичност да се е въ-
зобновила.“

Използвайки метода на най-близкия съ-
сед, екипът установява, че регионите, които 
са имали големи земетресения през 19. век, 
все още усещат вторични трусове. Но регион-
ът около земетресението от 1663 г. сега по-
казва само фонова сеизмичност. 

Проучването заключава, че около 30% от 
сеизмичността между 1980 г. и 2016 г. в се-
измичната зона на Ню Марид вероятно са вто-
рични трусове от четирите големи земетресе-
ния, случили се там през 1811 – 1812 г. Но 
този процент може да достигне до 65%. А в 
Южна Каролина приблизително 16% от днеш-
ните земетресения са вторични трусове от 
1886 г. Въпреки това, вторичната активност 
на земетресението в Квебек от 1663 г. е при-
ключила.

Сюзън Хоу, геофизик от USGS, която не е 
участвала в проучването, каза: „За да излез-
ем с оценка на опасността за бъдещето, ние 
наистина трябва да разберем какво се е слу-
чило преди 150 или 200 години. Така че при-
лагането на съвременни методи за справяне с 
проблема е важно.“

ЛЮБОПИТНО 

Някои от съвременните 
земетресения са афтършокове 
на трусове от XIX век

Трусове

Според учените 
откритието им 
може да помогне 
за предсказване на 
земетресения в бъдеще

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Wikimedia Commons 

На 31 август 1886 г. земетресение с магнитуд около 
7 по Рихтер удря Чарлстън в Южна Каролина. Това 
е един от най-силните трусове, регистрирани някога 
на Източното крайбрежие на САЩ

Сн.: USGS

Централната част на САЩ и Източна Канада не са 
на ръба на тектонична плоча. Учените смятат тези 
райони за стабилни, въпреки че и върху тях се 
случва сеизмична активност



22 - 28 ноември 2023 г.36 ЛЮБОПИТНО

Певицата Пинк раздава 2,000 
забранени книги по време на тур-
нето си в Южна Флорида тази сед-
мица в партньорство с групата за 
застъпничество за литература и 
свободно изразяване PEN America. 
Феновете, които посещават Ма-
ями и Сънрайз, Флорида, спирки от 
турнето Trustfall Tour на певицата 
и текстописец, получават и копие 
от някои от книгите, които са се по-
явили в Индекса на забранените 
книги на PEN America. 

„Аз съм ненаситен читател и съм 
майка на две деца, които също са 
ненаситни читатели“, каза Пинк 
по време на предаване на живо в 
Instagram. „И не мога да си пред-
ставя собствените ми родители да 
ми казват какво могат и какво не 
могат да четат децата ми, да не 
говорим за родителите на някой 
друг, да не говорим за някой друг, 

който дори няма деца, който реша-
ва какво могат да четат децата ми.“ 

Феновете получават копия от 
„Семейната книга“ от Тод Пар, 
„Хълмът, по който се изкачваме“ 
от Аманда Горман, „Възлюбена“ 
от Тони Морисън или една от кни-
гите от поредицата „Момичетата, 
които кодират“ от организацията 
с нестопанска цел, която споделя 
същото име.

Риана попадна в обективите на 
папараците по време на среща с 
приятели – компанията се беше 
отправила към частен клуб San 
Vicente Bungalow в Холивуд.

Както винаги, прочутата икона 
на добрия стил беше внимателно 
обмислила външния си вид: тя но-
сеше бежов тренчкот, сива качул-
ка, бродирани дънки и обувки на 
ток от змийска кожа. Образът беше 
озарен от киселиннозелен мани-
кюр. Феновете на звездата обаче 
бяха най-впечатлени от косата й, 
която тя внезапно изсветли, ста-
вайки почти блондинка.

Мненията за новия имидж на 
Риана са разделени: някои хора 

смятат, че новият цвят на косата й 
отива много, а други - че изобщо не 
й отива. Във всеки случай певица-
та продължава да радва почитате-
лите си с непрекъснати модни екс-
перименти, съобщи TMZ.

Парис Хилтън публикува нови снимки със сина си Фи-
никс, който се роди с помощта на сурогатна майка в края 
на януари тази година.

Светската личност сподели серия от снимки в своя 
Instagram: тя позира с дете, облечено в костюма на героя 
Cookie Monster от „Улица Сезам“. „Мисля, че съм прис-
трастена към детските костюми. Не мога да се сдържа!“, 
написа Парис под публикацията.

Наскоро 42-годишната Хилтън публикува други сним-
ки на 9-месечния си син, облечен в костюм на Burberry. 
Под снимките абонатите оставиха много негативни ко-
ментари за външния вид на детето и „странната“ форма 
на главата му.

Звездата отговори на критиките: „Има толкова много 
болни хора на този свят. Моят ангел е напълно здрав. И 
да, разбира се, заведох го на лекар, той просто има голям 
мозък“. Оттогава Парис предпочита да публикува сним-
ки на сина си с покрита глава.

Зак Ефрон сподели как е реагирал на факта, че Матю 
Пери иска актьорът от „Училищен мюзикъл“ да го изи-
грае в биографичен филм.

„За мен беше огромна чест“, каза Ефрон пред телеви-
зия Extra по време на премиерата на предстоящия му 
филм „Железният нокът“ в Далас.

„Щеше да е изключително да го направя и, разбира се, 
просто все още съм наистина опустошен от факта, че той 
си отиде. Да, ще видим какво ще стане“, добави той.

Миналата седмица Атина Кросби, която потвърди, че 
е жената, забелязана да обядва с Пери в хотел „Бел Еър“ 
ден преди той да почине на 54-годишна възраст, заяви, 
че актьорът от „Приятели“ се справя „чудесно“ и „скоро“ 
ще помоли Ефрон да го изиграе в биографичен филм.

„Той каза, че иска да направи филм за живота си и 
че е работил със Зак Ефрон в миналото по един филм, 
заявявайки, че иска Зак Ефрон да го изиграе като по-
млада версия в предстоящ биографичен филм за (него) 
и че скоро ще го помоли да го направи“, каза тя пред 
Entertainment Tonight.

Пинк раздава Пинк раздава 
забранени книги забранени книги 
на турнето сина турнето си

Риана се изруси Риана се изруси 
и шашна светаи шашна света

Парис Хилтън 
публикува нови 
снимки със сина си

Зак Ефрон ще играе Матю 
Пери в биографичен филм 
за живота му

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Бивш бодигард и приятел разкри, че е хванал Уил 
Смит в крачка с друг актьор. 55-годишният актьор по-
бърза да отрече твърденията.

Любовният живот на Уил Смит далеч не е протекъл 
гладко. Преди няколко седмици, след скандала с оска-
рите, съпругата му разкри, че тя и актьорът от „Мъже в 
черно“ не са заедно от няколко години.

Сега в Холивуд за него прозвуча съвсем нова гръмо-
тевица. Билаал, предполагаем бивш бодигард и близък 
приятел на Уил Смит, даде показания в канала на Таша К 
в YouTube за най-изумителната сцена, на която се твър-
ди, че е станал свидетел против волята си.

Един ден, когато е трябвало да търси Уил Смит на сни-
мачната площадка, той го изненадва в гримьорната на 
Дуейн Мартин по средата на акция с актьора. „Отворих 
вратата на гримьорната на Дуейн и тогава видях, че Ду-
ейн прави секс с Уил. Имаше диван, Уил се беше навел 
над него, а Дуейн се надигаше“.

Празнувайки 30 години брак на 
13 ноември, Мишел Пфайфър и 
Дейвид Е. Кели са все така влюбе-
ни, както в първия ден. Актрисата 
публикува трогателно селфи със 
съпруга си в Instagram, за да отбе-
лежи годишнината. Родители на 
две деца – Клоди (30 г.) и Джон Хе-
нри (29 г.), двойката е заедно още 
от изключително оригиналната си 
среща.

През 1993 г., на 35-годишна 
възраст, Мишел Пфайфър вече е 
намерила своето място в Холивуд. 
Току-що разведена с Питър Хор-
тън, през същата година тя се за-
познава с бъдещия си съпруг Дей-
вид Е. Кели, сценарист на хитови 
сериали.

Двамата се запознават на прия-
телско парти, след като общ прия-
тел им урежда среща на сляпо.

„Бях малко стресирана, имах ня-
колко лоши опита със срещи на 
сляпо и се заклех, че няма да го на-
правя отново“, споделя актрисата.

30 години по-късно Мишел 
Пфайфър все още е щастливо влю-
бена в Дейвид Кели, „въпреки че 
започнахме зле“, шегува се тя.

Синът на Рийз Уидърспуун Дий-
кън Филип покани в дома си звез-
дата на TikTok Калеб Симпсън, 
който има 7 милиона абонати, и се 
разходи из къщата с него. Потре-
бителите обаче се ядосаха от пове-
дението на Дийкън: той призна, че 
жилището струва много пари.

Според тях обаче самият той все 
още не го е спечелил и дължи лук-
созния си живот на известните си 
родители. „Богатите отрочета мно-
го обичат да избягват споменава-
нето на изключително богатите 
си родители“, „Да не забравяме, че 
майка му и баща му са богати зна-
менитости“, написаха те в комента-
рите под видеото.

Преди това Дийкън Филип за-
почна своята актьорска кариера: 
той участва в третия сезон на сери-

ала на Netflix „Никога не съм...“. Ос-
вен това синът на Рийз Уидърспу-
ун се интересува от музика: в едно 
интервю той каза, че е привлечен 
от процеса на създаване на песни. 
През 2020 г. той издаде дебютната 
си песен, наречена Long Run.

Певицата Селена Гомес се върна в Instagram с нови ис-
тории шест дни след като обеща да изтрие страницата 
си. Тя публикува слайдшоу на кулинарни теми. На ка-
дрите звездата от телевизионния сериал „Убийства в 
една и съща сграда“ се появява на фона на кухненска 
маса в компанията на готвачи. Гомес също публикува ко-
рицата на готварската книга и я написа като своя люби-
ма.

Преди това изпълнителката заплаши да изтрие стра-
ницата си в социалната мрежа, където има повече от 
430 милиона абонати, поради вълна от омраза, отправе-
на към нея след изявления за Израел. Селена Гомес на-
руши мълчанието си и се разговори за конфликта в Из-
раел и Палестина, което разгневи феновете й.

„Взех си почивка от социалните мрежи, защото сърце-
то ми се къса, когато виждам ужаса, омразата, насилие-
то и терора, които се случват по света“, призна певицата 
в разказа си. Тя добави, че макар да осъжда насилието и 
агресията, смята, че нейните публикации няма да имат 
значение: „Бих искал да променя света, но постът ми 
няма да помогне с това.“

ЛЮБОПИТНО

Мишел Пфайфър: 30 Мишел Пфайфър: 30 
години брак... благодарение години брак... благодарение 
на „уговорена“ срещана „уговорена“ среща

Синът на Рийз Синът на Рийз 
Уидърспуун се сблъска с Уидърспуун се сблъска с 
омраза, след като показа омраза, след като показа 
скъпия си апартаментскъпия си апартамент

Селена Гомес се върна 
в Instagram

Бодигард твърди, 
че Уил Смит е 
хомосексуален

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Малдивите, живописен архипелаг в Индий-
ския океан, отдавна са символ на девствена 
природна красота и популярна туристиче-
ска дестинация. Въпреки това покачващите 
се морски нива, свързани с изменението на 
климата, породиха опасения относно потен-
циалното потъване на тази ниско разположе-
на нация. Въпреки че съществува реална за-
плаха, изключително важно е да се разберат 
сложностите около въпроса за покачването 
на морското равнище и неговото въздействие 
върху Малдивите.

Малдивите наистина са една от най-уязви-
мите нации от покачване на морското равни-
ще. Състои се от около 1,200 коралови остро-
ва, като по-голямата част от сушата му е едва 
метър над морското равнище. В резултат на 
това дори леко повишаване на морското рав-
нище представлява значителен риск за бъде-
щото съществуване на страната. В най-лошия 
сценарий някои от островите може в крайна 
сметка да станат необитаеми или да изчезнат 
под вълните.

Покачването на морското равнище се дъл-

жи основно на изменението на климата, тъй 
като глобалните температури се повиша-
ват, причинявайки топенето на ледниците и 
топлинното разширение на морската вода. 
Междуправителственият панел по изменение 
на климата (IPCC) прогнозира, че морското 
равнище може да се покачи с до един метър 
до края на този век, ако емисиите на парнико-
ви газове продължат със сегашните темпове.

Малдивите 

вече изпитват
въздействието на
покачването на морското
равнище
По-високите приливи и бурни вълни дове-

доха до ерозия на бреговете, навлизане на 
солена вода в сладководни източници и по-
вишена честота на наводнения. Тези пробле-
ми пряко засягат местните общности, инфра-
структурата и селското стопанство.

В дългосрочен план ситуацията е още по-
тревожна. Ако морското равнище продължи 
да се покачва със сегашните темпове, Малди-
вите и много други ниско разположени край-
брежни региони по света могат да се сблъскат 
с изместване и загуба на земя. Тежестта на 
тези последствия зависи от действията, пред-
приети в световен мащаб за смекчаване изме-

нението на климата.
Малдивите са актив-

но ангажирани в усили-
ята за смекчаване из-
менението на климата 
и адаптиране. Страна-
та се ангажира да стане 
въглеродно неутрална 
до 2030 г. и проучва въз-
обновяеми енергийни из-
точници като слънчевата 
енергия. Освен това прилага 
мерки за защита на крайбре-
жието и повишава строителните 

стандарти, за да се справи с ефектите от по-
качването на морското равнище. Тези усилия 
са от съществено значение не само за Малди-
вите, но и за всички крайбрежни нации, из-
правени пред подобна заплаха.

Местните власти на архипелага са акти-
вен защитник на по-силни глобални действия 
срещу изменението на климата. Те изиграха 
активна роля в международните преговори 
за климата, подчертавайки спешната необ-
ходимост от намаляване на емисиите на пар-
никови газове. Парижкото споразумение, гло-
бален договор, насочен към ограничаване на 
глобалното затопляне, отразява колективния 
ангажимент за справяне с изменението на 
климата и неговото въздействие.

Туризмът е жизненоважна
част от икономиката 
на Малдивите и правителството предприе-

ма стъпки, за да гарантира, че е по-устойчив. 
Като насърчават екологични практики в ту-
ристическата индустрия, властите се надяват 
да сведат до минимум отпечатъка си върху 
околната среда.

Въпреки че заплахата от покачване на мор-
ското равнище е истинска и обезпокоителна, 
не е предрешено, че Малдивите ще потънат. 
Резултатът зависи от няколко фактора, вклю-
чително глобалните усилия за намаляване на 
емисиите на парникови газове, способността 
на Малдивите да се адаптират към покачва-
нето на морското равнище и устойчивостта 
на кораловите рифове, които предпазват ос-
тровите от ерозия.

Малдивите са изправени пред реална опас-
ност от покачването на морското равнище по-
ради изменението на климата. Ситуацията 
обаче не е безнадеждна. Усилията за смекча-
ване и адаптиране, заедно с глобалното съ-
трудничество за борба с изменението на кли-
мата, могат да помогнат за защитата им, както 
и на други уязвими крайбрежни региони. От-
говорът на света на изменението на климата 
в крайна сметка ще определи съдбата на ни-
ско разположени нации като Малдивите. Нау-
чените тук уроци могат да бъдат приложени 
за справяне с по-широките предизвикателства 
на изменението на климата и опазването на 
ценните природни ресурси на нашата планета.

Забележителности

ПЪТУВАНИЯ

Ще потънат ли 
Малдивите?

Сн.: Pixabay

По-голямата част от 
сушата им е едва метър 
над морското равнище
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